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A kormány liberalizmusa.
(Sz. Z.) Súlyos vádakat emel­

tek egyes körök a kormány ellen. 
Reakciós törekvésekkel vádoltatott 
a koalíció s az antiliberalizmus fekete 
vádját akarták rákenni a bukott 
rendszer fékevesztett bujtogatói a 
függetlenségi és 48-as pártra is.

A koalíció ellenes sajtó, a sza­
bad sajtóhoz nem méltó módon, tu­
dotton rágalmazva, a jó ízlést me­
rőben sértő hangon támadta a kor­
mányt, hogy megnyirbálni igyek­
szik a sajtószabadságot biztosító 
törvényeinket.

Most azután megszólalt a kor­
mány igazságügyi törekvései letéte­
ményesének. a függetlenségi párt­
ból való igazságügyminiszternek 
erélyes, férfias hangja s tulharsogta 
a rágalmak, gyalázkodások fülsike­
títő koncertjét Himnuszt mondott a 
sajtószabadságról, a szabadvélemény 
nyilvánítás legelevenebb kutforrasá- 
ról. Arról a sajtószabadságról, a

mellyel a koalíció ellenes pártok 
kirendelt toliforgatói nap-nap után 
visszaélnek, amelyet a magánbecsü­
let kivégzésére használnak lel so­
kan, jogosan reménykedve abban, 
hogy mire a megsértett magán- 
becsület elégtételt vehet, a méltat­
lan támadásokért, addigra rengeteg 
mennyiségű viz folyik le a Dunán 
s meglágyulnak még a kősziklák is. | 

tus Gunther Antal igazságügy­
miniszter kijelentette, hogy a sajtó- 
szabadság mai elvadulásának korá­
ban, mikor a nemzetiségi sajtó lá- 
zitását nem lehet többé figyelmen 
kivül hagyni, — semmiféle előle- 
ges íepreszáliákkal sem egyéb meg­
szorításokkal nem kíván élni a kor­
mány, mert szentnek tartja a aajtó- 

1 szabadságot, am.-lyért mint a köz­
szabadságok egyik legfőbb biztosí­
tékáért küzdött mindenkor a füg­
getlenségi párt. Ebez a beszédhez, 
melyben az esküdtszék! intézmény 
feladatait is ragyogóan interpretálta, 
nem kell kommentár.

I)e nem kell jegyzetekkel el­

látni az Andrássy Gyula gróf bel­
ügyminiszter beszédét sem, mely 
nem a frázisok erejével, hanem a 
legigazabb meggyőződések igazsá­
gival hatott. Nem volt abban nyoma 
a mű-lelkesedésnek, de a maga 
egyszerű, ridegen meggyőző érvei­
vel, súlyosan feküdt rá a közvéle­
mény megtévesztettjeinek ingadozó 
felfogasaira, akik a munkásnépet 
vonultatták fel a koalíció ellen, akik 
mint a jogos követelések jegyében 
fogant szocializmus tdlenségeit tiin­
tették tel a mai kormányzást.

És nekünk sincsenek dicsőítő 
jelzőink, magasztaló epitetonjaink e 
két miniszter számára. Mert nem 
kell nekünk méltatnunk azt a két 

I beszédet, melynek jótékony és jó- 
; zanitó hatása ott vibrál az ország 

hangulatában, a nemzet ama erős 
meggyőződését még jobban meg- 

i acéloza, hogy ugyanis nem csa- 
1 lódtunk a jelenlegi nemzeti kor­

mányhoz fűzött reménységeinkben.

Versek.
A „Debrecen11 számára irta: Szávay Zoltán. 

Vigasztalás.
Egy kis barátnőm minapiban 
Fülembe súgta halkan, lágyan,
Hogy 6 nagyon boldogtalan,
Temérdek buja, gondja van,
Hogy, bej nehéz a szerelem,
Napjai sok keservvel járnak,
Az utján sok tövis terem .. .
8 ezt nekem súgta, a tanárnak!

Hej, kis barátnőm, igy van ezzel 
Már ősidőktől minden ember.
Mig száz rózsát kiuál utunk, 
Katángkórók után futunk.
S hiába küzdünk változásért,
A célunk az elérhetetlen,
És én magáért, maga másért,
De együtt sírunk mind a ketten!

Olvadás.
,légcsapot hordtam eddig szív helyett,
8 ragyoghattak tiizfényii csillagok,
A fagy' köröttem fel nem engedett

Do jött a nap, a bűvölő, csodás,
8 hogy rám sütött a szemeden keresztül, 
Mindjárt megindult a nagy olvadás.

A vendég.
A „Debreczen“ számára irta : Iíumvai Sándor.

Kászonyi Pistáék a múlt nyáron a szép­
pataki fürdőben kerek négy hetet töltöttéit.

A fiatal asszony influenzás volt, a gye­
rekek pedig köhögősek lettek és a házi orvos 
erősen a lelkűkre kötötte, hogy a nyarat va­
lahol a hegyek között töltsék, mert külön­
ben nem áll jót semmiről.

Egy önfeláldozó férjnek elég ennyi fe­
nyegetés. Kászonyi Pista is ezek közé tarto­
zott. Rajongásig szerette a feleséget meg két 
kis leányát, hát azt a kétszázötven három­
száz forintot összecsinálta valahogy és ahogy 
a júliusi szép, de kutya meleg napok bekö­
szöntőitek, összepakoltak és elmentek Szép­
patakra fürdőzni.

Ez a fürdő valahol a Szopessógben, 
igen kedves helyen feküdt és aránylag ol­
csón ki lehetett jönni, kivált családos ein- 
bérnek, aki a kártyázástól, korhelységtöl 
távol tarthatta magát. . , . „ .

Mert a fürdőben erre is kínálkozott al­
kalom bőven. Egyik kirándulás a másikat 
érte s ilyenkor a közeli fürdőkben ki-kirugtak 
a hámfából. , ,

Kászonyiék a szolid, csendes társaságot 
keresték s igy ismerkedtek meg a fürdő nép­
szerű alakjával, Csegődi Gábor dr. úrral, 
egyik nagyobb városbeli jogakadémia taná­
rával.

Gábor bácsi agglegény volt, de java­
korában. Nem unalmas, zsörtös, hanem in­
kább kedves és figyelmes, aki ezer apró szí­
vességgel tudta elhalmozni azokat, akik iránt 
rokonszenvet érzett és igy csaknem nélkü­
lözhetetlenné tudta tenni magát.

Kászonyiék is kedvencei közé tartoztak. 
A két gyermek rajongásig szerette Gábor 
bácsit, aki kifogyhatatlan volt a tréfákban, 
mókákban és — cukorkákban. Nehéz eldön­
teni, hogy a gyerekek miért szerették hát 
meg leginkább.

Kászonyi 1 ‘istával jogi vitákba bocsát­
kozott és a fiatal biró el volt ragadtatva a 
Gábor bácsi széles jogi ismeretei és finom mo­
dora által. Kászonyinót meg azzal hódította 
meg, hogy titokban minden nap egy-egy friss 
bokrétát lopott be a szobájába, amelyet az 
asszonyka büszkén tűzött fel reggelenként 
mellcsokoruak.

Sokáig eredménytelenül kutatták a fi­
gyelmes gavallér kilétét, sőt Kászonyi Pista 
már-már kezdte adni a féltékeny férjet, mi­
kor egyszer rajta fogták Gabor bácsit, amint 
a szobalányt megvesztegetve, beakarta csem­
pészni a virágait.

Nem csoda hát, mikor kászonyiék a 
buosuzás pillanatában elérzékenyülve szo­
rongatták a Csegődi dr. kezeit a férj os 
asszony egyszerre szólták cl magukat:

- Aztán látogasson meg minket sze­
rény otthonunkban, Gábor bácsi !______

Siabadalmasotí amerikai czip’ók pírja 15,20,25 kerona.
Eg-y-eclül
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Ä politikai helyzet.
Az összes politikai kérdések lekerültek 

néhány napra a napirendről s most egyedül 
a Bécsben tárgyaló magyar miniszterek 
felé fordul a hazai politikai közvélemény 
figyelme.

A kiegyezési tárgyalásokról kevés hir 
érkezik. Tájékozatlan ebben a tekintetben 
az egész politikai világ és az egész sajtó.

A függetlenségi képviselők tegnap este 
ismét összejöttek baráti vacsorára u Drechs- 
lerbe s itt szóba kerültek a kiegyezési kér­
dések. A függetlenségi képviselők megálla­
podtak abban, hogy ha a kormány meg is 
kötné a kiegyezést, az nem lehel hosszú 
lejáratú, vagyis nem terjedhet 1917-en túl. 
Azonkívül 1910-re okvetlenül fel kell mon­
dani az osztrák-magyar banknak a bank­
szabadalmat s fel kell állítani a magyar 
nemzeti bankot.

A közvélemény Így mondják a függet­
lenségi képviselők oly sokat várt és oly 
keveset kapott a függetlenségi parttól, hogy 
ezt a csekélységet, .mely igazán csak pa­
rányi része a függetlenségi programúinak 
okvetlen teljesíteni kell.

A tegnapi függetlenségi párlvacsorán 
egyébként Nagy Emil képviselő panaszko­
dott, hogy a függetlenségi párt hivatalos 
lapja, a Budapest megtámadta őt a csütői - 
toki beszédéé:t. Ennek kapcsán aztán szóba 
került a sajtókórdé.se és Szatmári Mór erről 
hatalmas beszédet mondott, melyről sokat 
beszeltek még ma is a függetlenségi kép­
viselők.

Becs, március 2.
Weket'le és tieck miniszterelnökök ma 

reggel hosszasabban konferálták. Ezen a 
konferencián összegezték az eddigi tár- 
gyalusok eredményeit. Tizenegy órakor We- 
kerle miniszterelnök a királyhoz ment ki­
hallgatásra. Természetes, hogy ez az audien-

Csegődi könnyes szemekkel Ígérte, hogy 
bizony ő rajta nem is mu ik. 0 .bizony el 
is látogat egyszer Kászonyiekhoz. És mikor 
a fürdőből elrobogtak a irigy kosarakkal, 
kofferekkel színükig megrakott tét fiakkorek, 
már jó messze járt kocsijuk, mikor a derék 
Csegődi bácsi zsebkendőjét még mindig lo­
bogni látták a széppataki legmagasabb bérc 
tetejében . . .

Kászonyiék aztán a négy boti fürdői 
élet után csakhamar beletörődtek megint a 
megszokott szürke, mindennapi életbe és 
eszükbe se jutott többé sem a széppatakii 
fürdő, sem Csegődi Gábor dr. ur, sem an­
nak az érzékeny bucsuzás pillanatában tett 
könnyelmű Ígérete.

Egy nap azonban váratlanul örvende­
tes meglepetés érte Kászonyiékat. Egy rö­
vid távirat volt csak, de igen kedves hirt 
tartalmazott. Az éjjeli vonattal Csegődi Gá­
bor megérkezik körükbe . . .

A gyermekek ugráltak örömükben. A 
fiatal asszony rendbe szedte a vendégháló­
szobát s az ágynemüeket. A férfi — szé­
gyen, nem szégyen: hivatalnok embernek, 
aki ma itt, holnap ottan, nincs se háza. se 
szőlője — valami pompás borok után járt 
és mindjárt más napra vendégeket is hitt a 
derék Usegődi Gábor tiszteletére.

Kászonyi Pista koosit fogadott és azzal 
várta illusztris vendégét éjfélig, ott guny- 
nyasztva a rosszul fütött váróteremben, pe­
dig másnap délelőttre vagy tizenhat tárgyá­

éin összefügg a kiegyezési kérdésekkel és i 
mintegy kiegészítését képezi az osztrák mi­
niszterelnök tegnapelőtti kihallgatásának.

Ma délután 2 és fél órakor Koritovszki 
osztrák pénzügyminiszter és neje dejeunert 
adtuk a miniszterek, államtitkárok ós szak­
referensek tiszteletére.

Délután 5 órakor a magyar kormány 
tagjai hazautazlak Budapestre. A kiegyezési 
tárgyalásokat előreláthatólag a jövő héten 
Budapesten fogják folytatni, ahová e végből 
az osztrák miniszterek és előadók leutaztak.

Ami a bécsi tárgyalások eredményeit 
illeti, azokról eddig pozitív dolgok nem ke­
rültek nyilvánosságra. Annyi bizonyos, hogy 
az eddigi vám- és kereskedelmi szövetség 
helyeit ogv szerződéses állapot fog követ­
kezni, ami jobban megfelel a magyar állás­
pontnak. Ebbe az osztrák kormány máris 
belemenne.

Az osztrák kormány hosszú lejáratú, 
legalább is busz évre terjedő szerződést akar, 
mig a magyar kormány a közös vámterület 
alapján csak 1917-ig akar szerződni. A tár­
gyalásokon ez a pont képezi a legnagyobb 
nehézséget.

Egyház és iskola.
A g'örök katholikus tomplom

építése. A görög katholikus egy­
ház elnöksége, mint értesülünk, még 
e hó során megkezdeti az Attilá­
ién templom építését. A városi köz­
gyűlés tegnapi határozata két fórum­
unk 3 a belügyminiszternek, más­
felől pedig a görög katholikus 
egyház felettes hatóságának jóvá­
hagyását igényli. A templomnak 
már a tervei is készen vannak. — 
Ugyancsak a tavasszal megkezdik 
a paplakok és iskola felépítését is.

Ösztöndíjak odaítélése. A református 
egyház ösztöndijosztó bizottsága e hó 4-én, 
holnap délután négy órakor az egyháztanács 
termében ülést tart, melyen az ösztöndíjak 

í odaítélése tárgyában határoz.

lása volt kitűzve; de bizony a vendég 
nem jött meg.

Holott másnap délre a vendégek is 
megvoltak már hiva ebédre ; az asszony is 
elkészült az ebéddel. No mindegy; lehet, 
hogy a tiz órás vonattal érkezik Budapest 
felől, hát már az ebédet meg kell főzni Így 
is, úgy is, ha a sok vendéget meghívták 
reá . . .

Gábor bácsi helyett egy távirat érke­
zett, amelyben tudatja, hogy a vonatról le­
késett, ezért a látogatás egy nappal késik. 
Hm, hm . . .

Az ebéd Gábor bácsi nélkül is pompás 
hangulatban folyt le, úgy, hogy a kitűnő ó 
borok, amelyet Kászonyi Pista nagy nehe- 
hezen tudott pénzért is összekoldulni, az 
utolsó üvegig elfogytak.

Ekkor éjjel megint a hitetlen váróte­
remben kellett éjszakáznia Pistának. No, de 
most legalább szerencsésen megérkezett 
Csegődi Gábor.

A gyerekek nem akartak aludni addig, 
mig a várvu-várt vendég meg nem érkezik. 
Szentül meg voltak győződve róla, hogy 
egész rakás cukorkát, még tálán más aján­
dékot is hoz a Gábor bácsi. Hiába fenye­
gette őket az anyjuk nádpálcával és más 
hasonló paedagógiai eszközökkel, a gyere­
kek még már ma beszélni akartak Gábor 
bácsival.

A fiatal asszony is lenn virasztott, most 
már második éjjel, jóllehet, hogy a nagy 
ebéd csaknem a vacsora időjéig benyuloit

A város rendkívüli közgyűlése.
Debreczen, március 2.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
ez. kir.' város törvényhatósági bi­
zottsága tegnap délután rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen nyolc 
többé-kevésbbé fontos ügyet tár­
gyalt.

Nagyobb vita, érthető okok 
miatt, csupán a Baik—Szilágyi-féle 
telnk tiz holdjának eladása körül 
fejlődött ki. Az efölötti vitatkozás, 
főleg pedig a névszerinti szavazá­
sok során a lőispán többször állott 
igen közel ahhoz, hogy felfüggessze 
a közgyűlést. Végre azonban sike­
rült békésen lecsillapítani a hullá­
mokat.

A közgyűlésről részletes tudó­
sításunk a következő:

Weszprémy Zoltán főispán dél­
után négy órakor nyitotta meg a 
közgyűlést, melyen a bizottsági ta­
gok mérsékelt számban jelentek 
meg.

A belügyminiszteri leiratot».
Vccsey Imre főjegyző terjesztette elő a 

belügyminiszter leiratát, melyben a miniszter 
a törvényhatóságnak december 10-iki hatá­
rozatát a Bészler- és Riekl-telkek 120,000 
korona áron való megvételét (a rendőrségi 
palota részére) elvben jóváhagyja, mégis a 
vétel előtt a fizetés módozatainak beterjesz­
tését kívánja. — A tanács javasolja, hogy a 
vételárat a nagy kölcsönből fedezzék s hogy 
a szerződés megkötésével a tanácsot bízzák 
meg. — A közgyűlés ily értelemben határo­
zott.

Ugyancsak tudomásul szolgált a bel­
ügyminiszter azon leirata, melyben a siket- 
nóma-iskola céljaira történt telekadományo­
zást jóváhagyja.

Az anyakönyvi kivonatok dija.
Dr. Varga Elemér aljegyző ismerteti 

az 1904. XXXVI. törvénycikknek az anya­

ős a háziasszonykát idegessé tette, kifárasz­
totta. Usegődi Gábor sem valami jó kedvben 
érkezett, meg. Boszankodott, hogy útközben 
lemaradt a vonatról. Alig tudták a háziak 
kiengesztelni a haragos vendéget.

A gyerekekre, akik félénken környé­
kezték, ügyet se vetett. A vacsorából nem 
evett. Panaszkodott, hogy a feje megfájult a 
kőszén szagtól.

Kászonyi Pista másnap reggel nem 
győzte bevárni a vendég ébredését, hiva­
talba ment.

Gábor bácsi a reggelit tiz éra után ké­
rette szobájába. A kávét visszaküldte, mert 
theázni szokott.

Úgy tizenegy óra tájban találkoztak az 
ebédlőben a fiatat asszonnyal, aki az ebéd 
készitésóvol volt elfoglalva idáig.

Csegődi Gábor most már jobb hangu­
latban volt és a gyermekekkel is mókázott 
egy kicsit. De bizony a cukorkák és aján­
dékok elmaradtak, aminek rósz hatását a 
gyerntokeken észre is lehetett venni.

— Hát a férjem-uram hol van ? — 
kordé a villás reggelinél a vendég.

— Bocsánatot kér Gábor bácsitól, do a 
bíróságnál rengeteg a munka. Egyik biró- 
társa beteg, annak is a férjem végzi minden 
dolgát, S nap-nap mellett tiz-husz tárgya­
lása van szegénynek. Bizony keserves ke­
nyér ez a birói pálya.

— Nem baj no, csakhogy a szép asz- 
szony itthon van; — monda Gábor bácsi 
csintalanul.

mig a készlet tart mindenféle 
női- és férfi, valamint 
gyermekcipők rend­
kívül olcsón árusittatnak el II Debrecen, a Tisza-palotában.

Tavaszi njcLonsátRÓlc naponta, érkeznek!!
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könyvi értesítők ós kivonulok dijára vonat­
kozó azon újítást, inoly szerint a fonti címen 
fizetendő dijak a várost illetik, mely szabály­
rendeletet köteles hozni a tárgyban.

Az ügyet különben a jog- és pénzügyi 
bizottság üléséről hozott tudósításunk kap­
csán mi már részletesen ismertettük.

A tanács álláspontja a jogügyi bizott­
ságétól csuk az anyakönyvvezető inkriminált 
2 koronáját illetőleg terel,amely 2 korona dij 
a belügyminiszteri utasítás szerint az anva- 
könyvest illeti meg.

Juhász Ignác szólt hozzá először a 
kérdéshez. Javasolja a jogügyi bizottság ál­
láspontjának elfogadását, mely szerint a 
tisztviselő hivatalos eljárása során tett dol­
gaiért külön díjazást nem kaphat.

Magoss György dr. elvben osztja ez 
álláspontot, de kifejti, hogy ez a rendelkezés 
miniszteri rendeleton alapszik, amellvel sza­
bályrendelet nem ellenkezhetne. ö, mint 
tiszti ügyész, kötelességének érzi figyelmez­
tetni a törvényhatóságot, hogy kormány- 
rendelettel ellenkező határozatot ne hozzon. 
A kormány úgysem hagyná jóvá ezt a ha­
tározatot.

Harsányi Gusztáv kifogásolja, hogy a 
szabályrendelettervezetek későn, a közgyűlés 
előtt cgy-kót nappal jutnak *1 a bizottsági 
tagokhoz.

Varga Elemér dr. felolvassa az utasí­
tás idevonatkozó szakaszait.

Weszprémy főispán szerint a törvény- 
hatósági bizottságnak nincs joga kritikát 
gyakorolni a kormányrendelet törvényessége 
fölött; illetőleg ezt nem teheti úgy, hogy 
valamely rendeletet semmibe sem vesz, vagy 
önkényesen megváltoztat, hanem csakis úgy, 
hogy felir ez állítólag törvényellenes rende­
let ellen az országgyűléshez. Hasonló érte­
lemben szólal fel újból Magoss György dr. 
is, aki a községi törvény idevágó intézkedé­
sét is felolvassa.

Révi Nándor dr. a Juhász Ignác indít­
ványa mellett foglal állást.

Juhász Ignác szerint ez a miniszteri 
intézkedés nemcsak erkölcsellenes, de ellen­
kezik az anyakönyvi törvény szellemé­
vel is.

Magoss György az egyre mélyebbre- 
ható s mindinkább közjogi jellegű vitát 
idegen alkotmányok ismertetésével teszi még

szélesebbé, majd ismét elfogadásra ajánlja 
a tanács indítványát.

A közgyűlés nagy többséggel a jog- 
ós pénzügyi-bizottság álláspontját teszi ma­
gáévá.

A hatvan-utcai választás.
Az 1905. december 18-án tartott hatvan­

utcai bizottsági tagválasztás eredményét u 
közigazgatási bíróság jogerős ítélettel meg­
semmisítette. Az eddig tagoknak tekintett 
nyolc illető bizottsági tag tegnap óta mandá­
tumát vesztette. A tanács javasolja, hogy a 
választást a városháza nagytermében, már­
cius 14-én tartsák meg. Választási elnökül 
Nagy Sándort, helyettes elnökökül Győrffy 
Aladárt és Riesz Henriket ajánlja a ta­
nács.

Márk Endre rendet óhajt a hatvan- 
utcai kerületben, fél azonban attól, hogy 
ez a kívánt rend a tanács mai javaslata 
mellett nem jön létre. A kerületben törvény 
ellenére 600-nál több választó van. Küldjön 
ki a tanács két bizottságot, hogy a szűkre 
szabott időben (9 órától délután 4 óráig) 
mindenki hozzájárulhasson az urnához. A 
határidőt is közelinek s alkalmasnak tartja 
arra, hogy a közigazgatási bíróság már ez 
alapon újból megsemmisítse a választást. 
A törvényben előirt 15 napnak föltétien 
megtartását ajánlja.

Márton Imre tagadja, mintha törvény­
telenség volna az hogy a tagválasztás egy 
bizottság előtt folyik le. Inkább az volna a 
törvénytelenség, ha a szavazó polgároknak 
törvényesen elkészített lajstromát önkénye­
sen két részre osztanók.

Juhász Ignác a tanács indítványát fo­
gadja el. A közgyűlés nagy többsége, a 
Márk-fólo indítvány elvetésével elfogadja a 
tanács javaslatát.

Változás a virilisek 
névjegyzékébe!..

Rosenfeld Salamont a közigazgatást bí­
róság végzése folytán a virilisek névjegyzé­
kébe fölvették. ’Ezen rendelkezés folytán 
Simon (Tv Emil rendes tag első póttaggá lett, 
Balogh István bizottsági tag pedig a virili­
sek névjegyzékéből kiesik.

A gör. kath. templom.
Varga Károly tb. tanácsnok beterjeszti 

a jog- és pénzügyi bizottságnak a gör. k.

templom helyére vonatkozó, tegnap már is­
mertetett indítványát, mely készséggel ad 
helyet az egyház azon ajánlatának, hogy 
a templom az Attila-tóreu épüljön, a Szent- 
Anna-u. 51. és 53 számú telkek pedig egy­
házi és iskolai célokra ellenállók szolgál­
tatása mellett neki átadassanak.

A tanács a jog- ós pénzügyi bizottság 
álláspontját magáévá tévén, kéri az indít­
vány elfogadását. A közgyűlés a tanács ja­
vaslatát egyhangúlag elfogadja.

A Baik-telek tiz holdja.
A jog- és pénzügyi bizottság véle­

ménye o tekintetben tudvalevőleg az, kogy 
a sertóshizlaló r.-t. által megajánlott 40,000 
korona vételáron a sokat emlegetett tiz hold 
nem eladható. Sőt a bizottság lovábbmenö- 
leg azt ajánlotta, hogy a város változtassa 
meg régebbi határozatát s egyáltalán ne 
adja el e földet.

Vecsey Imre főjegyző részletesen is­
merteti a gazdák és hizlalók részvénytársa­
ságának beadványát. Majd beterjeszti a ta­
nács véleményét, moly szerint a tanács 
a 10 holdat 40,000 koronával hajlandó 
eladni, azon föltétel mellett, hogy ez összeg 
harminc nap alatt a házipénztárba befize­
tendő.

Harsányi Gusztáv a jog- és pénzügyi- 
bizottság azon javaslatát, hogy egyáltalán 
no adassák el ez a terület, indokolatlannak 
tartja. 0 hisz a beadvány indokainak, s he­
lyesnek tartja, hogy a város támogassa a 
gazdák és hizlalók törekvését. Ő a három 
koronás alapot fogadja el, s igy 48,000 ko­
ronáért hajlandó volna eladni a kért tiz 
holdat. Utolsó kikötése, hogy a tiz hold csu­
pán az eredetileg megjelölt célra szolgáljon.

Tóth Kálmán dr. kérdi, mi indítja a 
tanácsot a hirtelen árengertésre ?

Weszprémy Zoltán főispán felvilágosító 
szavai után Márton Imre szólalt föl. Sze­
rinte megvan a 04,(JO0 korona ár ma is, 
mert a kouzumvásártér céljára megajánlott 
25,(XX) korona igy elesik. De ez a látszólag 
hiányzó 24,000 korona a kamatnyereség cí­
mén is bejön. Szerinte ez a vállalat közér­
dekű, főleg ma, az élelmiszerek nagy drá­
gasága idején. Szívesen járul hozzá a taná­
csi javaslathoz.

Freund Jenő dr. a Harsányi Gusztáv

Es nem lehetett panasz, — jól találta 
magát.. Éppen tiz nap múlt el megérkezése 
óta és Gábor bácsi annyira otthonossá lett 
már a háznál, hogy csupa öröm volt nézni. 
Reggelenként tréfásan eyy kis cédulácskán 
összeírva adta át az ebéd és vacsora me­
nüjét.

— Azután' jó ebéd legyen, kis házi 
asszonykám 1 Gábor bác-i szereti a jó kosz­
tol .

A kaszinóba rendesen eljárt, látogatá­
sokat tett és fogadott. Szóval oly otthonosan 
érezte magát, akár csak a fürdőn...

Kászonyi Pista és a felesége, mikor 
magukra maradtak esténként, kétségbeeset­
ten néztek össze.

— Tudja-é, hogy a havipénzem már 
elfogyott és még csak tizenötödike van.

Pista lecsüggesztetle a fejét.
— Mit tehetek róla?
— Ennek az egész dolognak maga az

oka 1
— Ugyan, ugyan, hogy mondhat ilyet?
— Maga hívta olyan szívélyesen.
— De inasra is kontrázott nekem.
— Hm, hm 1 És meddig marad itten ?
— Fogalmam sincs róla.
— Do hiszen ha tanár, dolga vau 

Usak haza megy egyszer?... Szégyen ide, 
szégyen oda, holnap hozzuk szóba az ebéd­
nél ...

Gábor bácsi egyáltalán nem volt valami 
érzékeny temperamentum. Dehogy is vette 
rossz néven a kérdést, hogy otthon mit csi­

nálnak az alatt a jogászok, amíg 6 ven­
dégeskedik.

— Szabadságon van. Az igazgató jó 
barátom és a legnagyobb készséggel adott 
öt heti szünidőt betegség óimén...

Kászonyi Pista majd hányát vágódott 
ijedtében. Öt heti idői Jémini! Aztán a 
konyhapőnz már a vége felé jár...

A szegény asszony csaknem sírva 
fakadt.

Az urára nézett. Az meg annyira kaca­
gott, hogy a könyek csorogtok a szemeiből.

Az asszony csak nézte, nézte... Meg 
van bolondulva ez az ember?

Dehogy volt. Kászonyi Pista is volt 
jogász. És jogász embernek azért van esze, 
hogy kritikus pillanatokban elővegye és 
segítsen, ha tud magán.

— Ne félj, — súgta este a feleségének. 
— A vén szamár esze nélkül jog innen 
pakolni, ezt én mondom.

— De hogyan?
— Azt csak bizd reám...
Erre a biztatásra aztán az asszonyka 

ismét előszedte jó kedvét és csak olyan 
kedvességgel, szeretetremóltósággal hal­
mozta el a már-már megunt vendéget, 
mint a vendéglátás első napjaiban

Úgy, hogy Csegődi Gábor bácsinak 
szinte a köny csordult ki szemeiből fáj­
dalmában, amikor két nap múlva a városi 
távirda hivatal siirgönykihordója által kéz­
besített, azt a táviratot olvasta, amelyben 
röviden ez állott:

„Csegődi Gábor tanár
boroszlón.

Szabadságát megszakítva, azonnal jöj­
jön: miniszter látogatását várjuk.

Igazgató.“
— Tessék, ilyen a lekötött ember; — 

igy bosszankodék Gábor bácsi. — Pedig 
már kezdettem beletalálni magamat a pihe­
nésből... No, de ne búsuljon kedves házi­
asszonykám, pár év múlva nyugdíjba me- 

1 gyek s akkor Ígérem, hogy hosszabb időre 
fogok, jönni vendégszerető házukhoz..

És azonnal pakkoláshoz látott. A ház­
nép ujjongó örömmel segédkezett munká­
jában.

A vasúthoz ír mindannyian kikisértók.
Ölelésnek, csóknak vége-hossza nem 

akart lenni .. Amíg a szemhatáron el nem 
tűnt a vonat, lobogtatták kendőiket egy­
más felé.

— No, ez se jön többet a nyakunkra 
két hétre, — mondó nagy megkönnyebbülten 
sóhajtva Kászonyi Pista, amikor a vasútnál 
feleségével és gyermekeivel együtt a ko­
csiba ült.

— Hogyan? — kérdé az asszony.
— Hát nem találta még most so ki, 

hogy azt a sürgönyt ki adta fel a számára 
Eperjesen ?

— Hát ki? — kérdé az asszony bá­
mulva. ,

— Én! — mondá Kászonyi Pista dia­
dalmasan.

A 1*
szives tudomására hozom, hogy a

a tavaszi idényre a legfessebb

félcipők,'minden létező sziliben 
. ós formában már rak­

tárra érkeztek és 
azokat folyó évi március hó 15-ig még a
tavalyi olcsó árakban bocsájtom rendelke­
zésükre.

1T1. Tisztelettel:

EiptiCípisEalapÁriiliíz
Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett,

Telefon 485.
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javaslatát fogadta el. A vállalat közérdekű, 
azt a városnak lehetőleg támogatni kell.

Márk Endre szerint itt nem a város hoz 
áldozatot, hanem azok akik ven™ akarAnakft 
Az ajánlattevők legalább ezt mondják. Az a 
föld valósággal szerepet játszik a város múlt­
jában. Régebben 5-ti koronás alapárakról 
van szó. A város azért vette meg o földet, 
ho"V azt a vágóhíd fejlesztésére használja 
fef () nem hiszi, hogy ez a társaság a maga 
erejéből no tudná létesíteni a terveit. Külön­
ben is itt névszerinti szavazással hozott ie 
iribb közgyűlési határozattal állunk szemben, 
mert a múltkori határozat 4 koronám!, a 
mostani harmadfélről beszól. Ma nem lehet 
tovább menni, mint hogy általanossagban 
fogadjuk el valamelyik álláspontot s az ér­
demben később, újabb névszerinti szavazással 
kell határozni.

Király Gyula a tanács álláspontját
Val'" Húsz tag kérelmére a főispán névsze­
rinti szavazást rendel el. Azok akik egyéni­
leg érdekelve vannak, nem szavazhatnak.

Juhász Ignác, Márk Endre és mások 
hevesen szólnak hozzá a kérdések föltevésé­
hez. Juhász Ignác a jog ós pénzügyi bizott­
ság javaslatát kéri első kérdésnek ioltétetni-

Freund Jenő dr. szerint most már késő
indítványt tenni. ,

()riási kavarodás keletkezett a terem­
ben. A főispán magyarázni próbálja a kérdé­
sek mikénti föltevését, a fülsiketítő zajban 
azonban senki som hallja a szavalt. A köz­
gyűlés a Kőcser Imre kombinált módosítá­
sát sem fogadja el.

Tüdős János dr. elég világos kérdés- 
föltevést proponál. Ezzel szemben, illetőleg 
ennek részletében való alapul vételével no- 
vncs polgármester egyszerűen a tanácsi in­
dítványt óhajtja loltó'.etni, ha azonban ez 
elbukik, továbbmenő határozatnak nincs 
helye. Tüdős János dr. kifejti, hogy az el­
adás, vagy cl nem adás kérdésének eldöntése 
után precedens alapján van helye a Hai- 
sányi-féle, illetőleg a jogügyi-bizottság indít­
ványa feltételének.

Első kérdésül megállapították: Oda- 
adja-o a város a telket 40,000 koronáért ? 
Ha ez nem fogad tátik el, odaadja-e 3 korona 
kikiáltási áron? Ili ez sem togadtatik el, 
akkor a föld nem eladó. Juhász Ignác be­
jelenti tiltakozását a kérdések ilyen feite - 
vese ellen. Kéri továbbá, hogy azok kik a 
vételi ajánlatot aláírták, a szavazástól eltil- 
tassanak. A főispán kimondja ezt, egyúttal 
kéri mindazokat, kik magukat közvetlenül 
érdekelteknek tartják, hogy ne szavazzanak.

A névszerinti szavazás eredménye az, 
hogy ti tanács javaslatát 39 szavazattal 3ii 
ellen elvetették. Ekkor pótkérdésképen azt 
tették föl, hajlandó-e a varos a tiz holdat 
48 (XX) korona kikiáltási áron eladni ? A köz­
gyűlés 37 szóval 32 ellen úgy határozott, 
hogy 3 koronás ár mellett sem, tehát csakis 
azr eredetileg megállapított 04,000 korona 
áron hajlandó öludni a város a tiz holdat.

A határozatot, melyet teljes kót óra 
vita előzött meg, a küzdő púi tok részint 
ellenzéssel, részint nagy zajjal togadmk. 
Nyomban a szavazás után el is széledt az 
egész közgyűlés s az utolsó pont tárgyalásá­
nál már mindössze tiz bizottsági tag maradt 
a teremben.

Rendőrök nyugdíjazása.
A tanács ajánlja, hogy Debreczeni Jó­

zsef rendőrt 259 korona, Orosz Jánost 34b 
korona, Szilágyi Gábort 300 korona, Horváth 
(labor, Őri István, Vógh László ós Kovács 
Ferenc rendőröket 252-252 koronájával 
nyugdíjazzák, március 1-étől kezdődolog. 
Valamennyi rendőr orvosi bizonyítvány alap­
ján kori nyugdíjaztatását. , .

Tliieszen Arthur a rendőrök szolgálati 
pragmatikáját kéri szabályoztalak Mégis 
furcsa, hogy harminc-bárminőkét eves em­
bereket nyugdíjaznak.

A főispán hivatkozik az orvosi bizo­
nyítványokra. Tüdős János dr. főorvos fel­
szólalása után a közgyűlés a tanács elő­
terjesztését elfogadja.

A főispán hat órakor, miután több 
tárgy nincs, a közgyűlést bezárja.

Városháza és vármegye.
Teljes tanácsülés. A városháza kis­

termében tegnap délelőtt 10 órakor teljes 
tanácsülés volt, melyen Weszprémy Zoltán 
főispán elnöklete mellett a rendkívüli köz­
gyűlés tárgysorozatát, készítették elő.

Számonkérő szék a város­
házán. Weszprémy Zoltán főispán 
e hó í)-én, szombaton délelőtt és 
délután tartja meg Debrecen város- 
sánál a rendes tavaszi számonkéro- 
szóket.

Debrecen a múlt hóban. A város 
közigazgatási bizottsága e hó 5-én, kedden 
délután 3 órakor, Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklete mellett rendes havi ülést tart, me­
lyen a február havi állapotokról ^ való jelen­
téseken kívül több fontos folyó ügyet tár­
gyal.

Megyei munkások küldöttsége 
az alispc\nnál. A balmazújvárosi 
gazdasági munkások nagyobb kül­
döttsége járt tegnap Kovács Gyula 
alispánnál. A munkások kijelentet­
ték, hogy az Orosz Sándor főszolga­
bíró által a gazdák nevében beje­
lentett munkabéri feltételeket nem 
fogadhatják el s aratási szerződé­
seket nem kötnek. Az alispán tudo­
másul vette e bejelentést. A, gazdák 
hir szerint ezerkétszÜz ruthén mun­
kást hozatnak s velük végeztetik el 
az aratást.

Debrecen feliratainak sorsa.
Ä chlopy-i hadparancs.

március 3.
Debrecen szabad királyi város tudvale­

vőleg mindig előliért az alkotmányvédelem­
ben.' - E nemes város krónikái évszázakra 
visszamenőleg bizonyítják, hogy Debrecen 
mindig szót emelt s mindig az élón küzdött, 
valahányszor ősi alkotmányunk veszedelem­
ben forgott.

Régebben nemcsak passzíve, hanem a 
cselekvő ellentállás eszközeivel is harcolha­
tott az alkotmány megtámadó! ellen.

Ma azonban, mikor a törvényhatóságok 
autonómiája lényegesen megcsorbult, a me­
gyék és városok egyedüli harcmódja : a pasz- 
sziv, ellentálás, illetőleg a felírás joga ma­
radt.

A nemrég kipusztult darabontok világa 
időjén Debrecen megint vezetett az alkot­
mányvédelemben. A törvényte'on kormány 
sérelmes intézkedései ellen Debrecen város 
ós Hajdú vármegye mindjárt elsőknek Ír­
tak fel.

Mikor a felírás nem használt, mindkét 
törvényhatóság elővette a kipróbált régi fegy­
vert: udacta tette a sérelmes intézkedéseket, 
a hatalomnak ellenszegült s engedte, hogy 
a darabontok intézkedéseit királyi biztos 
hajtsa végre. A törvényhatóságok szóval a 
legutóbb lefolyt harcban is megtették, amit 
polgáraik érdekeinek vagy szeinélybiztonsá- 
g inak sérelme nélkül meglehettek.

1904 november 18-án az országgyűlés

képviselőházában történt merényletre az al­
kotmányos tiltakozással elsőnek épen Debre- 
czen város felelt. ., . „ ,

A képviselőház kérvényt bizottsága most 
vette tárgyalás alá e feliratot s mivel a no­
vember 18-iki alkotmányellenes határozatot 
a Ház már hatálytalanította volt, a bizottság 
a kérvénynek irattárba való helyezését ren-
delte o •Qhlopy.ban fcett 1903-iki hires had­
parancs törvénytelensége miatt szintén az 
első felírok közt volt e város. A hadparancs 
ellen harmincegy törvényhatóság tiltakozott, 
közöttük első helyen Hajdú- és Hevesvár- 
megyék. A képviselőház kérvényt bizottsága 
e kérvényre vonatkozólag most a következő 
határozatot hozta: Mivel a chlopy-i hadpa­
rancs úgy alakilag, mint tartalmilag törvé­
nyeinkkel ellenkező, a kérvényeket az össz- 
kormány figyelmébe fogja ajánlani. A Ház 
valószínűleg még o héten tárgyalás alá veszi 
Debrecen város s társtörvényhatóságainak 
ezen feliratát.

A kabinetiroda idegen nyelvű irata 
ellen szintén Debrecen protestált először. Ez 
regi ügy. Csirája a hírhedté vált galaci 
átirat volt, melyet polgármesterünk, mivel 
német nyelven Íródott, tudvalevőleg nem 
akceptált, Ebből a látszólag szürke kis eset­
ből fejlődött ki az a nagyszabású hare, mely 
cimleg a kabinetiroda irata, valójában ám a 
németesítés! törekvések minden hajtása ellen 
az egész vonalon kifejlődött. A Ház kérvé­
ny! bizottsága e kérvényt szintén pártolólag 
ajánlja figyelmébe az országgyűlésnek és a 
minisztériumnak.

Művészet.
A Fürediek hangversenye. Nem ré­

giben megemlékeztünk arról az élvezetesnek 
Ígérkező, magas színvonalon álló hangver­
senyről, melyet zenedénk jeles tanárai több 
elsőrangú müvósz és egy kiváló hangú ope­
raénekesnő közreműködésével a Bika nagy­
termében e hó 17-én d. u. 5 órakor rendezni 
fognak. Az érdeklődés méltán fordult e ki­
váló zeneesemény felé. Jegyek előjegyzése 
He.;edüs és Sándor könyv- és zenemű keres­
kedésében folyamatban van. Jegyárak: Pá­
holy 10 kor. I. rendű ülőhely 3 korona, II. 
rendű ülőhely 2 korona.

A szerelem mártírja.
Megörült leány.

— március 3.
ISaját tudósítónktól.) Egy tegnap tett 

szürke, jogtalan elsajátításról szóló rendőri 
feljelentésen megrendítő szomorú dráma 
húzódott végig. Megható tragédia az, mely­
nek boldogtalan áldozata egy fiatal leány, 
aki megörült és a múlt napokban a köz­
kórház ulme-osztálván, ahol már hetek óta 
ápolják, meghalt.

Valóban az élet olykor mintha a re­
gényíróktól kölcsönözné a témákat és a 
fordulatokat a m iga kis apró drámáihoz. 
Ilyen ez a történet is.

Varira Sándor Vigkedvümihály-utea 13. 
szám alatt lakó vasúti munkás már régebbi 
idő óta ismerte Győri Máriát. A fiatal leány 
rokonszenvezett Vargával, ki azonban idő­
közben eltávozott Debrecenből és megnősült.

Győri Mariának nem volt tudomása 
Varga Sá' dór nős voltáról, azért, mikor 
u'olag találkozott vele, szívesen vette a 
fiatal ember nyilatkozatait, majd pedig a 
feljelentő szerint ismeretlen nevű házmes- 
ternó rábeszélésére Varga Sándorral a múlt 
hó 15-én közös háztartásba lépett.

A világ legjobb aratógépoi « eredeti amerikai „Johnston“ kévekötő, és marokrakó aratógépek. 
Eredeti BÁCHER-féle acélekék eltörlietetlen tejekkel. — Eredeti párossoru MELlCHAlx-le
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A fiatalok ezután főszkükbeu osak sze­
relmüknek éltek, míg egy váratlan esemény 
meg nem zavarta boldogságukat.

Varga Sándornó törvényes felesége 
ugyanis csakhamar megtudta a viszonyt 
és Varga távollétében lakásán felkereste 
Győri Máriát. Izgalmas jelenet játszódott 
ekkor le közöltük. Varga Sundorné elmondta 
a leánynak, hogy szerelmének bálványa már 
nős ember, hogy fi a felesége. Hogy ezen­
kívül még mit beszéltek, azt nem tudhatni, 
csak annyi bizonyos, hogy a szerencsétlen 
leányon, a hallottak hatása következtében 
még aznap este az ehnezavav tünetei kezd­
tek mutatkozni.

Másnap reggel már oly mértékben erőt 
vett rajta az irtózatos betegség, hogy hala­
déktalanul bekellett szállítani a közkórházba. 
Azóta ott ápolták, de eredménytelenül. Gyfíri 
Mária február 25-én, a kórház elmeosztályá­
ban meghalt.

Eddig van a megrendítő tragédia, a. 
folytatása már ridegen prózai. A szerencsét­
len, őrült leány nővére, Győri Erzsébet fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy testvére 
a közös háztartás ideje alatt többrendbeli 
szoba bútort vett, a saját, kis megtakarított 
pénzén. Ezeket visszakövetelte Varga Sán­
dortól, ki azonban ezt kereken megtagadta. 
Győri Erzsébet feljelentésére a rendőrség 
jogtalan elsajátítás elmén megindította Varga 
Sándor ellen az eljárást.

Színház.
Műsor.

Vasárnap d. u. 3 órakor. „Falusiak". \ ig- 
játék, este „Lohengrin". Opera. (Kis Bérlet.)

Hétfő. „Lebonnárd apó“. Színmű „C“ 
bérlet.

Kedd. „Lohengrin". Opera. „A" bérlet.
Szerda. „Dori'it kisasszony". Vígjáték. 

„B“ bérlet.
Csütörtök. „Lotti ezredesei". Operette. 

„C“ bérlet.
Péntek. „Utazás a föld körül 80 nap 

alatt. Látványos színmű. „A“ bérlet.
Szombat. „Uatzás a föld körül 80 nap 

alatt“. Látványos színmű. „B“ bérlet.
Vasárnap d. u. 3 órakor. „Csikós“. Nép­

színmű, este „Utazás a föld körül 80 nap 
alatt“. Látványos színmű. (Kis bérlet.)

* Delila. Tegnap Feuillet Oszkár régi 
szalondrámája szép közönséget vonzott a 
színházba. A címszerepet Hahnel játszotta 
ritka szép sikerrel, Roswein zcneköllőt pedig 
Ternyei Lajos nem kisebb tetszés mellett. — 
Hatásos páros jelenésük után mindkettőjüket 
hat Ízben tapsolták lámpák elé. — Hahnel 
Aranka pazar estólyruhájával, tetszetősségé­
vel is feltűnt s virágot is kapott. Szakács a 
mecénás szerepében tetszett, úgyszintén a 
többi szereplők is. Csak a hosszú felvonás­
közök ellen volt a közönségnek kifogása s 
türelmetlenségének egy Ízben kifejezést is 
adott.

* A mai előadások.Este 7 és fél óra­
kor kerül színre Wagner Richárd hatalmas 
zenei alkotása. A Lohengrin, melyben közre 
működnek a város közismert zenemüveiül, a
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debreceni városi dalárda ős a vaggongyári 
(Erzsébet) zenekar. Az előadás keretében a 
színpadon is szerepel négy kürtös. A min­
den tekintetben érdekes előadás a színházi 
idény legnagyobb eseménye lesz, a bővített 
zenekar a színpadon működő óriási kettős 
kar. A tömegjelenések kiállítása festői lát­
ványt fog nyújtani, s a csoportok felvonu­
lása a debreceni nagy színpad teljes nhgy- 
ságában és mélységében van felhasználva, 
A dalmij főszereplői Zilahynó, Radó Anna. 
Szalui, Arkosy, Bay, Kiss József. Ezután is­
mételve kéretik a m. t. közönség, hogy a 
dalmű nyitányának megkezdéséig, tehát fél 
8 óra előtt pár perccel kegyeskedjenek he­
lyeiket a néző-téren elfoglalni, mint az az 
opera színházaknál szokásban van. A mai 
délutáni előadás d. u. 3 órakor kezdődik 
mérsékelt helyárakkal a Falusiak kerül 
színre, melyben részt vesznek Szabó Irma, 
Ardai Ida, Zilahy, Békés, Ternyei stb.

* A Lebonard apó került színre hét­
főn a címszerepben Békés Gyulával, akit 
nagy sikerek fűzik ezen alakításához.

Gyanús halál.
Vizsgálat és boncolás.

március 3.

K
(Saját tudósítónktól.) Tegnapi la­

punkban megemlékeztünk arról, 
og,y egy miskolci illetőségű fiatal 

leány, Papp Erzsébet itt Debrecen­
ben tegnapelőtt igen gyanús körül­
mények között foszfor mérgezés kö­
vetkeztében meghalt. A legvalószí­
nűbb feltevés a mérgezést illetőleg 
az volt, hogy a leány öngyilkos­
ságot követett el. Papp Erzsébet 
azonban, mint meg is irtuk, ezt 
életében határozottan tagadta.

E kijelentés nyomán a rendőr­
ség szigorú vizsgálatot indított, 
hogy vájjon öngyilkosság forog-e 
fenn. Tegnap táviratozott a mis­
kolci rendőrségnek, hogy indítsanak 
ott is vizsgálatot.

A miskolci rendőrség kimerí­
tően válaszolt táviratban. Az ottani 
rendőrség szerint, a leány már 
Miskolcon is betegeskedett. Valami 
öröklött szívbaja volt. mely gyógyít­
hatatlan volt. Már onnan jövet is 
rosszul érezte magát. Rokonainak 
panaszkodott is rosszullélről, de 
mindazonáltal elutazott Debrecenbe.

A miskolci rendőrség távirata 
után a rendőrség áttette az összes 
iratokat az ügyészséghez. Az ügy­
észség azonnal elrendelte a hulla 
felboncolását. Dr. Isoó János és 
Láng János törvényszéki orvosok 
tegnap délután ejtették meg a bon­
colást a közkórházban.

A boncolás eredménye negativ. 
Nem lehetett ugyanis azt megálla­
pítani, hogy csakugyan öngyilkos­
ság iórog-é fenn, csupán azt, hogy

a leány foszfor mérgezés következ­
tében halt meg.

A központi vizsgálóbíró erre 
elrendelte a vizsgálatot, Miután az 
ügyészség a temetési engedélyt meg­
adta, a boldogtalan fiatal leány holt­
testét holnap fogják temetni a köz­
kórházból.

Vasárnapi jegyzetek.
Tizenkettedik patika. — Színházi bel- 

tigyek.

A „Debrecen számára irta: Zéta.

Az elmúlt hét történeteiben,' akár csak 
Benvitzkynó Bajza Lenke regényeiben az 
esthangulat és Olasszá-kesztyű, — vörösfonál- 
kónt húzódott végig a tizenkettetik paiika 
kérdése és a színházi belügyek nyilvános 
mederben való tárgyalása. Az emberek 
ugyanis most már meg tudják állapítani, 
hogy a 48-as párt nem reakeionáris, An- 
drássy Gyula gróf nem indít hadjáratot a 
jogos szociálizmus ellen, hogy Lengyel Zol­
tán sem megsebezhetlen és külouösképen 
nem csalhatatlan, hogy a Szent-Anna-u.eai 
kövezetei az idén sem javítják, hogy a vá­
rosi tisztviselők még nem vehetnek húsvéti 
ajándékot a fizetési pótlékokból, hogy az 
államvasuti pausulékon egy krajcár hasznuk 
sincs a lapoknak, hogy . ion Miksa nem lép 
be az antialkoholisa páholyba, hogy dr. 
Burger Péter ez a lelkes városatya belépne, 
ha Debrecenben volna ilyen páholy. De, 
nincs, mert csuk három antialkohisia vuií 
abból is kottő cukorbeteg.

Mindezekkel tisztában vannak Debre­
cenben, de azt nem lehet eldönteni, hogy 
vájjon kell-e több doktor s patika s különös­
képen, hogy jó e színtársulat, vagy nem. 
Hogy meglehetünk-e elégedve az ensemblé- 
sel, vagy ellenkezőleg kétségbe kell-e es­
nünk a színvonal leeresztése miatt?

Hogy az osztrák emeli-e a kvótát, az 
mellékes, csak az a fő, hogy vájjon Zilahy 
emeli e a színvonalat s a jövendőbeli szub- 
rett a csipkés alsó szoknyáját. Irtózatos még 
elgondolni is, hogy a színvonal esetleg meg­
inog, mert az Aimássy Lola kisasszony távo­
zásával támadt űrt nem lehet jiótolni, az ő 
elszerződósével előállott hézagot Márk Endre 
ur nem gondolja betölthetőnek, hogy Sarkady 
Vilmos ur orfeumdirektor lesz és nem egri 
püspök stb.

Nagy dolgok ezek a tizenkettedik pati­
kával együtt, dacára annak, hogy halál ellen 
nincs orvosság és dacára annak, hogy Ai­
mássy Lola helyett itt van Hahnel Aranka 
és hogy Sarkady Vilmos ezen igazán kiváló 
művészember helyett is csak akad majd va­
laki, aki nyiltterezni fog a helybeli lapok­
ban, bebizonyítván, hogy nagy baj az mikor 
a 2X2=4, de még nagyobb baj, ha 1+1=3 
s ha egy asszony meg egy férfi ilyen arány­
ban sokszorozza önmagát.

A szegény komikusoknak épen úgy fáj 
a 2X2=4, mint a gazdag direktornak, akik 
a 2X2-ből nem tudnak 5-öt csinálni, bár­
hogyan is szeretnék.

Petőfi hires szállóigéje, hogy ugyanis a 
szerelem mindent pótol, de a szerelmet nem 
pótolja semmi, a szinügyi bizottság vélemé­
nye és határozata szerint úgy módosítandó,

Zöld| Mari Eséssí Emma, Magi idilf és Pető Imre wqpám
■ ^=nagyszabásu elite hangversenye.^^

kedden, 1907. évi március hó 5-én, 
este 8 órakor az „Arany-Bika“ 
dísztermében. Jegyek kaphatók: 
Csáthy F. könyvkereskedésében.

//

DEZSŐ ékiszerkzereslceclése
DEED, PiacHtcza, Hungáría-Máz melleit.
Spe ialista modern újdonságokban.
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hogy színtársulatunk távozó művésznői min­
denkit pótolnak, de őket az újonnan szerződ­
tetett tagok nem pótolják.

Mert összegyülónok a színházi bizott­
sági tagok s homlokegyenest ellenkező vé­
leményeket hangoztatának, mint most egy 
egy éve. Tavaly a szalon-komikéról azt 
mondták, amit H mer Berci az ő saját kü­
lön eszméiről szokott mondani, hogy „olyan 
nincs a világon“ most az egyik szinügyér a 
szerepekben kifogásolta a magyar színészek­
nek igazán egyik legkiválóbb komikáját, mű­
vésznőjét, Tavaly mindenki visszakivánta a 
mi jeles szalon-szubrettünket, akit most nem 
találtak alkalmasnak az Almássy Lola _tá- 
yoztával, körünkben hagyott űr betöltésére. 
És e sorok szegény Írója, aki e kijelentésekre 
csodálkozva csapta össze a kezét, elnöki le- 
intésben részesült, épen úgy mint tavgly, 
mikor a szeriőz szubrett-primadonna kész­
ségei ellen támadtak kételyei annak a bizott­
ságnak, amely most a kisasszonyt dicsőítő 
hymnuszokka! pengeti-pengeti lantját •— 
sírván, — távozása miatt. E sorok alázatos 
Írója ugyanis már tavaly tudta azt, hogy ez 
a kisasszony az egyetlen kiváló fiatal nép­
színmű színésznő a magyar színészetben. 
De akkor még a Rózsa Lili rcminesccn- 
ciáktól sokan nem tudták ezt, épen úgy 
mint a Felhő Rózsi remincstcnciáktól nem 
akarták elismerni a Rózsa Lili érdemeit és 
amint a Komlóssy Emmára való visszaem­
lékezések is nagyban veszélyeztették eleinte 
a Felhő Rózsi színpadi sikereit.

És igy tovább ! A karmestert, akit ta­
valy szidtak, hogy nem tudja rendben tar­
tani a zenekart, most megtették l’uchininek, 
akinek a kis ujja többet ér, mint gróf Zichy 
egyetlen balkeze. Érzékenyen érintette őket, 
hogy a súgó is elmegy. Istenem, hol ve­
szünk másikat, aki igy súg?! Tavaly azt 
mondták, hogy nem súg, de üvölt, hogy a 
proscenuim-páholyban megszakadt két ember 
füldobhártyája és egy embernek a szive. - 
Hátha még azt is bejelentette volna Zilahy, 
hogy elment a kortinahuzó is, — mert az 
is színigazgató akar lenni Tápjó Szélén. - 
Uh I Elgondolni is rettenetes. És a kellékes, 
aki a fővárosban a Nagymező-utcában tej­
csarnokot akar nyitni, meg hogy egy sta­
tiszta, aki már a Tiszay Dezső hi rés ensemb- 
léjában a medvét játszotta, a StrogofT Mi­
hály utazásában végképen visszavonult a 
háromlábú székhez, miután kezdődő tüdő- 
csúcs hurutja nem bírja az éjszakázást,

Na de hát Zilahy ezek távozását nem 
jelentette be s igy csak az ismeretlen ide­
szerződött tagok üstökét cibálhatta meg a 
szörnyű kétely, amely előtt mindenki gya­
nús, aki jövőre ideszerződött.

De hál azokat a jövevényeket vigasz­
talja az a tudat, hogy ő tőlük is ilyen fajó 
szívvel fog a szinügyi bizottság majdan 
elbúcsúzni s hogy őket is a kcblülön fogják 
melengetni a müitószek, akik egy félóráig 
tárgyalták a Radó Anna n/í-hangját, ami 
voltaképen soha nem is volt alt, hanem 
mezzo-szoprán és ma már nem is mezzo, 
hanem magas fekvésű szoprán. Szóval Radó 
Anna hangjával úgy járt a bizottság, mint 
az egyszeri székely paraszt a telefonnal. 
Égyszer látott telefont életében s az se a 
volt.

E sorok írója biztosítja a jövevények 
egyikét-másikát, hogy a szinügyi bácsik 
majd megbarátkoznak 6 velük is. Hiszen 
Makó Lajos 11 tagjának a szinészreputáció- 
ját nyaktilózták le annak idején s eme 11 
tag közül a legtöbbtől éppen olyan fájó
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szívvel vettek búcsút, mint a most távo­
zóktól,

Es azt sem kell komolyan venni, hogy 
ugyanazon öreg bácsi, aki Vida Ilonát a 
„kellem és báj“ apostolnőjeként aposztrofálta, 
az ez idő szerinti naiva és szende művé­
szetét mint naiva szerepkörre nem valót 
említette fel. Hát igazán ilyen körülmények 
közt csakugyan nem tudjuk ki a naiv. Sze­
rintem az öreg bácsi. De Szabó Irma is, 
még pedig mint művésznő az első.

Ami a 12-ik patikát illeti, ez is fogós 
kérdés Ebben sem tudtak az illetékesek 
megállapodni.

Az egészségügyi-bizottság ugyan ki­
mondta, hogy nem kell, de a közgyűlés váj­
jon mit mond ? 1 íme itt a nagy égbekiáltó 
bizonytalanság, melyet a következő függő 
kérdésekbe foglalhatunk össze:

1. Jó-e a színtársulat, vagy nem ? 1
2. Ilallod-e te Katika, kell-e doktor 

patika ?!
3. Képes-e Miklós-utca eltartani egy 

patikát s tud-e táncolni Lónyay Piroska ?!
4. Lesz-e vízvezetékünk, ha Désy Alfréd 

elmegy ? I
5. Emelik-e a városi tisztviselők fizeté­

sét, ha Boda Ferenc lesz a tenorista?
0. Lészen-e kultúrpalotánk, posta-épü­

letünk, ha Almássy Lola csakugyan pótol­
hatatlan ?

7. Ki fizeti a Zilahy Gyula kórházi 
költségeit, ha a szinügyi határozatokba bele 
őrül és csábitólag önmagába hull...

Ki felel mindezekre?!!

j4irek.
A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Öngyilkos úri leány.
Halál a síneken.

(Saját tudósítónktól) A tegnapi bor­
zalmas vasúti elgázolásra vonatkozólag ma 
minden kétséget kizárólag kitűnt, hogy ön- 
gyilkosság forog fenn. Szőke Emma öngyil­
kossági szándékból ugrott a vonat alá.

Hogy tulajdonképpen mi vitte a sze­
rencsétlen urileányát a megrendítő öngyil­
kosságra, azt nem lehet megállapítani. — 
Annyi bizonyos, hogy súlyos idegbaja néha 
nagy mértékben erőt vett rajta. Ezenkívül 
az ő családi körülményei igen nagy­
ban hozzájárultak, hogy e szörnyű halál 
gondolata megérlelődjön benne. Az ügyész­
ség különben tegnap már a temetési enge­
délyt megadta,

A temetés ma, vasárnap délután 8 óra­
kor fog véghez menni a közkórházból. Meg­
érkezett tegnap ifj. Szőke Imre miniszteri 
bányabiztos, a halott testvére is. A másik 
testvért, Szőke Bélát, ki a haditengerészet­
nél szolgál, tegnap hosszú táviratban értesí­
tették a megrendítő eseményről. A szeren­
cséi len anya tudtára, ki most is súlyos ideg­
bajjal fekszik a közkórházban, eddig nem 
adták a szomorú hirt, mert az kétség kívül 
rossz hatással volna a beteg állapotára.

A városban általános a részvét, a mé­
lyen sújtott család iránt, akiket a részvét 
nyilvánítások, egész garmadájával keresték 
fel a rokonok és ismerősök.

V itr iol-merony let.
Szerelmi-dráma a Simonffy-utcán.

— március 8.
(Saját tudósítónktól.) Tegnap, az esti 

órákban a Simonffy-utcán súlyos kimenetelű 
szerelmi-dráma történt. Ismeretlen tettes 
vitriol-merényletet követett el egy fiatal 
leány ellen.

Pojalika Mária 22 éves szobalány a 
Simonffy-utca 5. szám alatt szolgált. Tegnap 
este, úgy 8 óra tájban úrnője az egyik kö­
zeli üzletbe küldte, bizonyos bevásárlásokat 
eszközölni. A leány nyugodtan haladt az 
utón. A Simonffy-utcán, a vassátrak közzé 
érve, a sötétből hirtelen egy alak ugrott 
feléje és a kezében levő üveg tartalmát a 
leány arcába borította.

Az üveg vitriollal volt telve.
A rettenetes folyadék irtózatosan őssze- 

cgelte a szerencsétlen leány arcát, ki szörnyű 
fájdalmában sikoltani kezdett.

A tettes a sötétben elmenekült. A járó­
kelők pedig a már eszméletlen állapotban a 
földön fetrengő leány segítségére siettek.

A mentők segítségével bevitték a köz­
kórházba. Sérülései igen súlyosak. Különösen 
arcán szenvedett oly súlyos égési sebeket, 
hogy egyik szemevilágát nyomban elveszí­
tette.

Künt a kórházban azonnal ápolás alá 
vették, igy valószínűleg még megmenthető 
lesz az életnek bár a szörnyű merénylet nyo­
mait örökké viselni fogja.

A tettes kézrekeritésére a rendőrség 
széles körű nyomozást indított. — Minden 
bizonnyal a szörnyű merénylet szerelmi fél­
tékenység müve.

— Vasárnapi istentiszteletek. Ma
vasárnap a református templomokban a kö­
vetkezők tartanak istentiszteletet: A nagy 
templomban Szarka Boldizsár s. lelkész, 
a kőtemplomban Látai Menyhért s. lelkész, 
a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kál­
mán lelkész. Az ispotályban Szele György 
lelkész. Ezeken kívül a homokkerti imaház­
ban, a Csapókertben is tartatnak istentisz­
teletek. — A róm. kath. templomban az 
istentiszteletek a következő sorrendben tar­
tatnak: Reggel 6 órakor misézik Nyári Ig­
nác; 7 órakor Barabás György; 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgymn. ifjúság 
részére; 9 órakor a nagymisét Gróh Ferenc 
prépost, plébános végzi segédlettel, utánna 
Barabás György prédikál; háromnegyed 
11-kor a Svetits-zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk. igazgató mond; fél 12 
órakor Dr. Kovács István misézik. Délután 
fél 3 órakor Dr. Kovács István keresztény- 
tanitást tart, 3 órakor keresztül, 4 órakor a 
rózsafüzér társulat hónapos ájtatosságát 
végzi Nyári Ignác; szent beszéd, körmenet 
ős lytániával mai napon kezdődik a húsvéti 
szent-gyónás és áldozás ideje. — Az ágost. 
hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 10 
órakor az istentiszteletet Materny Lajos fő­
esperes végzi.

— Kinevezések. A közös hadügy­
miniszter Lösch Gyula és Móré Ferenc 
39-ik gyalogezredbeli hadupród-őrmestereket 
tartalékos tiszthelyettesekké nevezte ki.

— A sorozás első napja. A
tegnap megkezdődött fősorozás első 
napja aránylag derék eredménnyel 
végződött. A régi időknek ugyan,

3$gfp Szép és jó tartós cipőket csak

ELFENBEIN «'KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fiú cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.

Ékszer, órák, nászaján­
dékok a legolcsóbb 
árakban kaphatók S

ékszeráru raktárában
Piac-u. 44. szám a.

....M.-. '
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mikor minden tiz legény közül 8 
bevált, végük van, de nem megve­
tendő a tegnapi zárlat sem. A 
sorozó-mérték alá állott 200 hadkö­
teles közül hatvanat alkalmasnak 
nyilvánítottak. Holnap folytatják a 
sorozást, ugyancsak nyolc órai 
kezdettel, a Pavillon-laktanyában. 
Soralá kerül az 1886-iki évfolyam 
hátralevő része s a második kor­
osztály eleje.

— Házasságkötések. A elmúlt héten 
a debreceni anyakönyvi hivatalban a követ­
kező házasságokat kötötték meg. Jagravics 
Károly rém. kath.—Ványai Erzsébet ev. ref., 
Nagy Sándor ev. ref.—Bagdi Erzsébet ev. í 
ref., Bézi Gábor ev. ref. - Puskás Eszter ev. 
ref., Kerékgyártó Sándor ev. ref.—Erdei 
Erzsébet ev. ref., Ilosák Pál g. kath.—Zöld­
fái Irma ev. ref., K. Szabó Lajos ev. ref.— 
Tolnai Eszter ev. ref., Boda István ev. ref.— 
Molnár Erzsébet ev. ref., Belényesi János 
ev. ref.—Kovács Eszter ev. ref., Tóth Mihály 
ev. ref.—Tóth Juliánná ev. ref., Szathmári 
István ev. ref —Zs. Nagy Juliánná ev. ref., 
Boross Ferenc ev. ref.—Boros Juliánná ev. 
ref., Szatmári András ev. ref.-Kecskés 
Mária ev. ref., Kiss András ev. ref.-Nagy 
Zsuzsánna ev. ref., Kálmán József ev. ref. 
Csapó Eszter ev. ref.

— Katona beszállásolást költség.
A honvédelmi miniszter körrende­
letben tudatja, hogy úgy a közös 
hadsereg, mint a honvédség átvo­
nulása alkalmával a napi étkezési 
diját Magyarország tiszántúli részére, 
igy Hajdumegye községeire s Deb­
recenre is, negyvenhét fillérben ál­
lapította meg. Özép pénz!

— A mai tornaverseny. Ma délután 
4 órakor tartja a Debreceni Torna Egyesü­
let Péterfia-utcai termében érdekesnek Ígér­
kező háziversenyét a nyíregyházi és nagy­
váradi társegyesületek részvételével a kővet­
kező sorrendben : 1. Felvonulás. 2. Szabad- 
gyakorlatok fabottal. 3. Társas szabadgya­
korlatok. (Bemutatva helybeli középiskolai 
tanulók által.) 4. Csapattornázás. (Magas 
korláton.) 5. Összetett szertornázás. (Egyéni 
verseny, korlát és magas nyújtó.) i>. Súly­
emelés és távolugrás (összetett verseny.) 
7. Magasugrás ás sulydobás (összetett ver­
seny.) 8. Játék : lapdahajszoló.

— Faárverés a temetőben. An­
nak dacára, hogy a fahiány Debre­
cenben lényegesen megcsökkent, a 
póterfiai-utcai temetőben tegnap tar­
tott faárverésen közel ezren jelentek 
meg. Ugyanennyi árverelő azonban 
nem akadt s mindössze negyedrésze 
kelt el az állománynak. A vá­
ros összesen 1260 korona áru fát 
adott el.

— Népesedés. Az elmúlt héten 70 
gyermek született. Ezek közül 35 fin és 35 
leány. Haláleset 38 történt, :gy a természe­
tes szaporodás 32.

— A közrendőrök csuzosok
A város tegnapi közgyűlésén Thie- 
szen Arthur meginterpellálta a tiszti 
főorvost,imi az oka annak, hogy 30, 
32 éves rendőrök már szolgálatkép­
telenek? — A főorvos kijelentette, 
hogy a most nyugdíjazott rendőrök 
valamennyien régibb kelctii beteg­
ségben szenvednek. Kijelentette 
azonban Tüdős dr. azt is, hogy a 
rendőrlegénység nagy százaléka 
előrehaladott csuzban szenved. Ln­

nék lehetnek a foglalkozással járó 
alapokai is, de nézetük szerint a fő­
hiba ott van, hogy a rendőrség mai 
apparátusa mellett kisszámú legény­
ség aránytalanul súlyos munkakört 
lát el. Amely dolgoknak ime vég­
eredményben a város látja kárát, 
mert az agyonstrapált legénység né­
hány évi szolgálat után megtörik s 
nyugdíjigényekkel lép föl. Sürgősen, 
elodázhatlanul szükség van tehát 1 
a rendőrség létszámának szaporítá­
sára.

— A Zenede mai hangversenye. A
középosztályi! növendékek haladásának be­
mutatása végett a Zenede ma délelőtt 11 
órakor hangverseny-matinét rendez, melynek 
műsorán Faller Anna, Rózsa Endre, Freund 
Erzsi, Pál fi Irén, Majerszky Ella, Egeváry 
Jenő, Oláh Mariska, Gáli Etelka, Sz. Nagy 
Ida, Szabados Teréz, Simonffy Irén, Simo- 
novits Rózsi, Magyary Imre, Somossy Kata, 
Maiidéi Irén, Balogh Emma, Berki Gyula, 
Killer Margit és Grecskó Ilona működnek 
közre. Helyárak 50 és 20 fillér. Pénztárnyi­
tás 10 órakor.

— Uj állomás Püspökladányon.
A közeli Püspökladány vasúti ál­
lomása, hol nagy forgalom zajlik 
le, mint elágazási állomáson, már 
régóta szűknek bizonyult a nagy 
forgalommal szemben. Az állam­
vasutak igazgatósága régóta készült 
is hogy kibővitteti az állomást, de 
nem volt rá fedezet. Most végre 
meg lesz az uj állomás; Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
— mint értesülünk — a püspök­
ladányi állomás építését előjegyezte 
a beruházási kölcsön terhére.

— Eljegyzés. Duesv József, a városi 
nyomda fiatal betűszedője eljegyezte Kovács 
Bénjámin kedves leányát, Juliskát.

— A szerelem miatt. Dobos 
Juliánná a Rákóczy-utca 7. sz. alatt 
egy úri családnál szolgál- Szoba- 
lányi minőségben természetesen 
csakhamar szert tett egy hazafira, 
ki iránt nyomban izzó szerelemre 
gyuladt, — A katona azonban hite­
gette. aztán pedig hűtlen lett hozzá 
amit a leány annyira szivére vett, 
hogy ma délben egy jó adag maró­
lúgot ivott. Az öngyilkossági kísér­
letet a házbeliek észrevették és a 
mentőkkel beszállitatták a közkór­
házba. Állapota súlyos, de nein élet- 
veszélyes.

— Iparagak Debrecenben és Hajdú- 
megyében. A kereskedelmi- és iparkamara 
most megjelent jegyzőkönyvéből vesszük a 
törzskönyvi nyilvántartásokra vonatkozó alábbi 
érdekes adatokat. A mull év elején Debre­
cenben 4482 iparos volt; az év során kelet­
kezett 515, megszűnt 299 ipar, az óvvégi 
szám tehát 4098, 216-al több, mint az év 
(-lején. Hajdúböszörményben változatlan ma­
radt a szám, Nánáson negyvenhárom, Szo- 
boszlón tizenhét uj ipar keletkezett. A be­
jegyzett cégek száma Debrecenben az év 
elején 990, az óv végén 954, tehát harminc­
hattal kevesebb volt, mint. az év elején. — 
E kimutatás is élénken bizonyítja, hogy 
Debreceni) n még mindig számos bizony­
talan cég keletkezik.

— Szerencsétlenségek a teme­
tőben. Úgy látszik, hogy a péterfia 
utcai temetőben gyors egymásután­
ban történő szerencsétlenségeknek

csak nem akar vége szakadni. Teg­
nap ismét két súlyosabb természetű 
baleset történt. — Katona Kálmán 
26 éves fiatalember egy magas fá­
ról, hova gályákat ment tördelni 
leesett és összezúzta magát. A men­
tők beszállították a közkórházba. A 
másik baleset Békési István kőmü- 
vcssegéddel történt, kinek lábafején 
egyik társa vigyázatlanságából fej­
széjével mintegy 10 centiméter liosz- 
szu, mély vágást tett. Első segély­
ben a kórházban részesítették.

— Eljegyzések. A helybeli anya­
könyvi hivatalban a múlt héten eljegyzések 
kötettek. Budai Sándor—Váci Klára, Weisz 
Gyula—báró. Wimesterg Adriana, Dóéi 
Dezső—Szabó Juliánná, Tolvaj József—Er­
dei Zsuzsánna, Nagy János Kokai Juliánná, 
Vad Sándor—Nagy Zsófia, Rehák. Antal— 
Csermes Karola, Balog János—Árva Ju­
liánná, Török István—Bordás Juliánná.

— Beomlott ház. Nyíregyházi 
tudósítónk Írja: Az isteni gondvi­
selés mentett meg a napokban 
három kis gyermeket attól, hogy 
egy beomló ház maga alá nem te­
mette mind a hármat. Urbán M. 
kótaji-uton levő tanyás házának az 
alapját a hóviz annyira kimosta és 
megrongálta, hogy annak északi 
oldala nagy robajjal bediilt. A fal 
melletti ágyban három kis gyermek 
feküdt a beomlás pillanatában s 
dacára annak, hogy a talon lévő 
óra porrá zúzódott, a beomló fal 
széjjel roncsolt mindent a szobában; 
a három kis gyermek sértetlen ma- 

I radt. Valóban az Isten őrködött fe­
lettük.

— Özvegy Nemes Gábornó úrnő 
temetése. Egyszerűségében ünnepélyes s a 
kényekig megható halotti szertartás folyt le 
február 2<j-án a Csapó-utca 27. szumu ház­
nál. Megboldogult özvegy Nemes Gáborné 
úrnő temetése volt ez. A család fájdalmában 
osztozó ismerősök sokasága, Szele György 
lelkész emelkedett nemes hangú búcsúztató- 
beszéde s az igazi tisztelőinek, szeretetnek s 
átérzett fájdalomnak némasága mind kife­
jezték azt, hogy a megboldogult úrnő elköl­
tözése nemcsak családjának, de minden isme­
rőseire nézve nagy veszteség. Magával vitte 
6 szebb, boldogabb hazába szivének határ­
talan jóságát, lelkének nagyságát s egész 
lényének mindenkire derűt sugárzó kedves­
ségét, A szerelet s részvét körülrakták rava­
talát nyiló virágokkal. S mint a boldog 
jövendő élet jelképei fogadták be e nyiló 
üde virágok a kedves halottat. — A koszo­
rúk feliratai között a következőket olvas­
hattuk: Egyetlenünknek — Imádó vigasz­
talhatatlan gyermekei. Drága jó mamánknak 
— Írón, Emil. Felejthetetlen nagymamánk­
nak — Béla, Margit, Jancsika. Drága jó 
testvéremnek — Emma. Drága jó testvérem­
nek — József. A kedves jó néninek — 
A Hajdú-család. Emh kedot szeretettel őriz­
zük — Emma és Gyula. Szeretőtök jeléül — 
Deák Ferenc és neje. Tisztelete jeléül — A 
Tatay-család. Szeretettel, tisztelettel — Vilma. 
Szeretetem jeléül — Kornél. Szeretett barát- 
némnak — Béressy Sámuelnó. — Kedves 
sógornőmnek — Julcsa. Isten veled drága 
Paulinám — Ida. Szeretető jeléül — Irma 
és Sándor. Mély részvéttel — A Hollcnder- 
család. Részvétük jeléül — A női ipariskola 
növendékei. Részvéte jeléül — A női ipar­
iskola felügyelő bizottsága. — Kegyelete 
jeléül — A debreceni első száma posta-, 
távirda-, telefonszemólyzet. Legmélyebb rész­
véttel — Malinovszkyné és leányai. Szeretető 
jeléül — Irma és Mária. Részvéte jeléül —

tánc m ii v é s z n ő fellépte 
a .,BlKA“-szállodaMISS MAUD ALLAH S^ínSTka

jegyek Hegedűs és Sándor könyvkereskedő-cégnél, Kossuth-utea 11. szám, kaphatók. 203
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A Sesztirm-osalád. Részvéte jeléül — Tóby 
Elek és neje. Részvéte jeléül — Kubek 
Erzsébet Bekéssyné. Részvéte jeléül — 
Nyiry Irina. — Enyhítse családjának fájdal­
mát az igen nagy körben élő s nagyon sok 
kebelben megnyilatkozó igaz részvét.

— Elfogott zsebtolvaj. A rend­
őrség jó fogást csinált tegnap este. 
Kint a vasúti állomáson épp akkor 
fogta el a zsebmelszők és legtolva- 
jok egyik legveszedelmesebbikét, 
mikor a vonatból kiszólt. Botos 
titkos rendőr nyomban felismerte 
és letartóztatta. Miután nála jelenleg 
csodálatosképp nem találtak sem­
mit, egyenlőre kitiltás megszegésére 
büntetik meg s aztán eltoloncolják.

— Felolvasás a kereskedőknek. Az 
O. M. K. E. ma délutáni felolvasása nem 
mint tegnapi számunkban, nyomdahiba foly­
tán közöltük három, hanem öt órakor kez­
dődik.

— Boncolás a kórházban. Bo­
lyári Juliánná cselédleány bűnös 
szerelmének magzatját a múlt év 
október havában megölte és a gyer­
mek hulláját elrejtette. Az ügyben 
nyomozó rendőrség csak most tudia 
eíőkeriteni a hullát, melyet tegnap 
boncoltak fel a törvényszéki orvosok. 
A vizsgálat a bűnös anya ellen 
folyik.

— Miss Maud Allan az övig mezte­
len, a hires, a tánc roneissunce-át hirdető 
tengerentúli tánc genie, akiben művészeté­
nek imádata győzelmeskedett női szemérme 
felett — fellépte iránt óriási érdeklődés nyil­
vánul, a debreceni előkelő és müveit körök­
ben. Miss Maud Allan productióit nagy mű­
vészi és érzéki szenzációnak jelezték. Miss 
Államiak ezt dicséretére és védelmére mond­
juk, nem célja, csak eszköze a mezitlonség, 
hogy jobban kibonthassa művészeiét, testé­
nek minden porcikájával a zene játékához 
sikulhasson. Decens minden mozdulatában, 
sőt pőresoge ellenére megjelenésében i.s. Íz­
léses, könnyed, pillangószerü, amikor ezer 
gukkereső szegődik reaja. Az arca okos át­
szellemült, posea mindvégig kecses, könnyed, 
természetes. Városunk intelligens előkelő kö­
zönsége teljes számmal ott lesz, ezen a 
áldozatok árán lehetővé vált fellépésén és ép 
oly elragadtatással fogja honorálni geniális 
művészeté*, mint a világ összes nagy váro­
sának müveit közönsége. A jegyek már ki­
válthatók a Hegedűs és Sándor könyvke­
reskedő cég pénztáránál Kossuth-utca i 1.

— Tévedésből megmérgezte 
magát. Borsos Ferencné homok­
kerti lakos tegnap reggel lakásán 
tévedésből marólúgot ivott. A sze­
rencsétlenség ug.v történt, hogy a 
szekrényen két teljesen egyenlő csu­
porban marólúg, a másikban tej ál­
lott. — Borsosné ma reggel teljesen 
elfelejkezve a végzetes körülmény­
ről az egyik csupor tartalmát, mely­
ben a marólúg volt, fenékig kiitta. 
A nagy mennyiségű méreg, teljesen 
összeégette a szerencsétlen asszony 
belső részeit. A jajveszékelésre be­
futott a férje, ki — másként nem 
tudván segíteni feleségén — értesí­
tette a mentőket, kik beszállították 
közkórházba. A szerencsétlen asz- 
szony állapota igen válságos. — 
Aligha lesz megmenthető az életnek.

I
— Uj ügyvédi iroda. Bay András dr. 

és Horogh Pál dr. közös ügyvédi irodájukat 
Csapó-utca 21. szám alatt megnyitották.

— Hogy miért Zoltán-féle ? Hát
azért, mert izé, szaga nincs, a tápereje igen 
nagy, a gyermek és felnőtt szívesen veszi. 
Ezért, ha Csukamáj-olajról van szó, csak a 
Zoltán-féle lehet, mely üvegenként 2 koro­
náért kapható a gyógyszertárakban vagy 
Zoltán Béla gyógyszertárában, Budapest V. 
Szabadság-tér.

— Engedélyezett szabadalom. A ke­
reskedelemügyi miniszter Bálint Gyula deb­
receni illetőségű budapesti építőmesternek 
az általa fóliái lt tolólétrákra nézve a sza­
badalmaztatás jogát tizenöt évre megadta.

— Halálozások. A mai napon a kö­
vetkező haláleseteket jelentették be. Németi 
János ev. ref. 13 hónapos, Gácsér Vilma 
unitárius 11 hónapos, Szabó János ev. ref. 
ti hónapos, Őz József ev. ref. 59 éves, Ber- 
manstein Gyula r. kath. 4ti éves.

— Gazdák figyelmébe. Csak nem­
régiben tettünk említést arról, hogy a megy. 
kir. állarnménes-birtok, a hazai talajviszo­
nyokhoz eredeti amerikai Johnston arató- 
gépeket találván legalkalmasabbaknak, azok­
ból egyelőre 100 darabot rendült mog. Most 
újabb bizonyítékát halljuk o gépek kiváló­
ságának, amennyiben gróf Stubenberg József 
— Székelyhid és környékén elterülő 17000 
holdnyi birtokát szintén kizárólag Johnsmn 
aratégépekkel és fűkaszálókkal szereli fel! 
Ebbéli összes szükségletét már is fedezte 
Rähmer Sándornál, Debrecenben (Nugytőzsde) 
a Bácher-Melichár és Johnston gépgyárak 
képviselőjénél.

x Fekete Jakab uri-divat üzletébe egy 
ügyes fiatal segéd azonnal felvétetik

x Salvator-BÖ. ! A sörök királya, mely 
mindenkor csak a tavasz kezdetén kapható, 
megérkezett. Midőn ezt a nagyérdemű kö­
zönség tudomására hozzuk, kérjük szives 
látogatását s ajánljuk magunkat. Kiváló 
tisztelettel „Arany Bika-szálloda“ Németh 
András és Társa. — Mindenkor friss csa­
polás I

x A legújabb divatu férfi és fiú kala­
pokra legújabb minőségben, nagy választék­
ban a legolcsóbb árakon Békés Lajos úri divat 
üzletében.

x Minden anya érdeklődik a „Scott- 
féle Emulsió“ iránt, mely lapunk hasábjain 
most sokszor ajánltatik. Ez egy hires csuka­
májolaj készítmény, melyet gyermekek elő­
szereltei vesznek be és mely nekik minden 
esetben, melyben eddig közönséges csuka­
májolajat használtak, gyors és biztos segélyt 
nyújt. Kapható minden gyógyszertárban.

x Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi M. mühangszerkészitő Felkérém a t. 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac­
utca 63 szám alatt megtekinteni szíveskedjék. 
Mindkét üzlethelyiség kiadó.

x Bah legyezők, fésűk, kofék, hajtük 
szappanok a legnagyobb választókban, igen 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utca 4-ik szám 
alatt.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében és münyomdájában.

x A tavaszi uj tánctanfolyam már­
cius 5-én veszi kezdetét a Koronában. Tisz­
telettel Schaff János tánc-tanitó.

x Álarcos bä), a „Koronádban már­
cius 3-án.

x Valódi francia és amerikai gummi 
különlegességek legnagyobb választókban 
Schön Sándor keztyü, kötszer és orvosi inü- 
szertárában, Debrcczenbcn, Piac-utca 12, 
Stenczinger-ház.

Mulatságok.
Alföldyék próbabálja. Alföldy Ká­

roly és László, Debrecen jeles és előkelő 
tánctanárai az este fényes sikerű tan folyam- 
záró vizsgát rendeztek a Bika dísztermében. 
A növendékek, kik valamennyien az intelli­
gens családok gyermekei, csodálatos kész­
séggel s plasztikus ügyességgel lejtették el 
szép vizsgadarabjaikat, a nagyszámú közön­
ség zugó tapsvihara mellett. Kilenc óra után 
a mamák szépen hazavittók az apróságokat 
s megkezdődött a tizenkét éven felüli nö­
vendékeknek úgynevezett bálja. Ez aztán 
vidám jókedvben hajnalig tartott.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. -

Rablás a vonaton.
Harc utasok és rablók között.

É sekujvárról Írja tudósítónk: 
i Az egész vidéken nagy szenzációt 
í okozott egy utazó tolvaj vakmerő­

sége és balsorsa.
Az érsekujvár-privigyei vonalon 

történt, hogy Hencz Samu gimná­
ziumi tanuló egy idegen emberrel 
utazott egy másodosztályú kupéban. 

1 A fin elszunyókált, amikor érezte, 
! hogy valaki a zsebében kotorász.
Felébredt, megvizsgálta zseoeit ős 

I tapasztalta, hogy kétszáz koronája 
hiányzik.

Nyomban felelőségre vonta az 
idegent, aki azonban tagadott és 
tettlegességig vitte a tagadást. Dula­
kodott a fiúval, aki véletlenül be­
kapaszkodva a vésziekbe, megállit- 
tatta a vonatot. Az utasok rémülten 
menteit a kupéba, ahonnan a lárma 
halatszolt.

Első pillanatban nem is tudták, 
hogy mi lehet a fiatalember és a 
korosabb férfi között., amikor látták, 
hogy utóbbi revolvert fog a fiúra. 
Ekkor a közönség rávetette magát a 
gonosztevőre, aki kiugorván az 
ablakon, menekült.

Még menekvés közben is elsü­
tött egynéhány lövést, amelyek 
azonban nein találtak. Az utasok 
közül többen űzőbe vették a mene­
külőt, egy ember rásütötte a fegy­
verét, amely talált. A gonosztevő 
össze rogyott és a finátkutatván 
zsebeit — nála találta a hiányzó 
pénzt.

A gonosztevő nevét nem sike-

DEBRECZEN, 
Piacz-utcza 83-ik szám alatt

kaphatók mindenféle guzdasígl gépek, legújabb rend­
szerű páros és páratlan sorú

s «^*3^ v etög-ópele > V*» z
legjobb minőségben, jótállás mellett, következő árakon:
14 sorú ára 380 korona 
16 , „ 410
18 „ „ 430

13 sorú ára 320 korona 
15 „ „ 340 „
17 „ „ 360 „
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rült megtudni. A nagytapolcsanyi 
állomásról az ottani kórházba szál­
lították.

•) Megfagyott színész. Kzekszáidról 
írják: Tolnai Antal Boldizsár színész, a du- 
uaszecsköi szigeten megfagyott. A szeren­
csétlen ember egészen elziilött. — 1888-ban 
Kecskeméten agyonlőtte leánya csábítóját,, a 
bíróság azonban felmentette. 13 éves korában 
bé'állt, a honvédekhez és végigkiizdötte a sza­
badságharcot.

) Lueger Károly üdülése. Bécsi 
tudósítónk írja: Lueger Károly dr. 
polgármester állapota már annyira 
javult, hogy orvosai tanácsára, Bécs 
város tanácsa intézkedése folytán 
Lovranában lakást béreltek számára. 
Lueger e hő közepén utazik Lovra- 
nába s ott a Bourguinon báró vil­
lájában fog lakni.

Távirat és telefon.
A kiegyezés.

Budapest, márc. 2. Becsből jelentik 
telefonon, hogy a kiegyezési tárgyalások le­
folyásáról szóló jelentések megerősítik azt a 
hirt, miszerint az osztrák kormány taktikát 
változtatott és a formai kérdésekben nem 
erőszakoskodik többé. Beavatott körök sze­
rint érvényesült már is a magyar részi 61 
hangoztatott követelés, hogy a két állam 
gazdasági viszonyai szerződések alapján 
leridoztcssenck.

Budapesten, március 2. Wekerlo ki­
egyezési tárgyalásokról a következőleg nyi­
latkozott :

— A mai helyzetben még nem lehet 
megítélni, hogy mi lesz, de az az impresz- 
szióm, hogy a két kormány közt a meg­
egyezés nincs kizárva.

Becs, március 2. A miniszterek és ál­
lamtitkárok részben ma este, részben holnap 
érkeznek haza Budapestre. — A kiegyezési 
tárgyalások március 11-én megkezdődnek s 
azokra az osztrák miniszterek már 10-én 
megérkeznek.

Kristóffy idegbetegsége.
Budapest, márc. 3. Kristóffy da­

rabont belii gyért egyre fokozódó 
idegbetegsége miatt, családja ma 
Bczsbe kisérte, ahol is egv ottani 
szanatóriumban fogják hosszabb 
időre elhelyezni.

Eötvös Bálintot felmenlteték
Budapest, március 2. A törvényszék 

mára tűzte ki az Ítélet kihirdetését abban a 
bünperben, amelyben dr. Eötvös Bálintot 
tudvalevőleg azzal vádolták, hogy a veze­
tése alatt működött Csepclszigeti'Takarék- 
pénztár tulajdonát képező öt darab váltónak, 
összesen 27,000 koronát kitevő értékét elsik­
kasztotta. Zsúfolásig telve volt már a te­
rem, mikor benne az itélőtanács, dr. Dolcsc- 
hal bíróval az ólén megjelent. Az elnök 
mély csendben lógott az ítélet rendelkező 
részének a felolvasásához, amely igy szól:
(v Ő fel.sógo a király nevében, a kir. 
mrvonyszók dr. Eötvös Bálint ügyvédet, akit 

, ügyészség ötrendbeli sikkasztás biintettó- 
v, vádolt, a Bprts. 326 §-ának 2. pontja 
il'apján felmenti az ellene emelt vád alól.

Lengyel Zoltán kihallgatása.
Budapest, márc. 3. A vizsgáló- 

bíró értesítette Lengyel Zoltánt, hogy 
hétfőn fogja kihallgatni a Polónyi- 
féle sajtópörben.

a „Hajdumegyei Népbank mint 
Szövetkezet“ tagjaihoz.

A fenti szövetkezet folyó évi 
február hó 17-én tartott közgyűlésén 
véleményünk szerint szabálytalan 
módon hozott határozatai elleni 
megfelelő törvényes és alapszabály- 
szerű lépések megtételének megbe­
szélése céljából

folyó évi március hó 3-án, délelőtt 
fél 11 órakor

a Dréher-sörcsarnok virágtermében 
bizalmas értekezletet tartunk, a 
melyre a fenti szövetkezet azon 
tagjait, akik a szövetkezet vitális 
érdekeit szivükön viselik — ez utón 
van szerencsénk meghívni.

205. Több szövetkezeti tag.

Két ház és egy kerti lakóház eladó.
Széchenyi-utea 50. szám, Arany János-utca 
59. szám és Tócós-kert II. járás, 60. szám 
alatti ház ós pedig az utóbbi két méter magas, 
uj deszkakerítéssel körülzárolva, örökáron 
eladó. A három ház ára együtt, mintegy 
5000 korona bérjövedelemmel 60,000 korona, 
vagyis 30,000 forint, amelyből előiegesen 
10,000 korona, vagyis 5000 forint fizetendő, 
a többi pedig 4 óv alatt 6 százalék, kamat 
mellett részletekben is törleszthető. Értekez­
hetni Arany János-utca 59. szám alatt. 170

1 örvényszék.
xj Beiger József váltóhamisí­

tásai. Tegnap végre hivatalosan is 
kiderült, hogy végösszegükben meny­
nyit tesznek ki a Berger József ka­
hili kereskedő váltóhamisításai. A 
Magyar Lloyd, a kereskedői hivata­
los nyilvántartója közli, hogy Ber­
ger összesen 130,000 korona értékű 
hamis váltót bocsátott forgalomba. 
Jóval többet tehát, mint amennyit a 
kósza hírek legmerészebbike is je­
lenteni mert. Itt említjük meg, hogy 
Bergert a nyomozó hatóságok még 
mindig üldözik.

§ Bűnügyi fötirgyalások. E héten 
a következő biinügyi fötárgyalások fognak 
megtartatni: ,, . .

Március hó 4-én, hétfőn: Vádtanácsi

ügyek. ítélethirdetések ós felebbviteli ügyek 
tárgyalásai.

Március hó 5-ón, kedden főtárgyalások:
S Nagy Antal s társa ellen testisórtésórt. 
Fógel László ellen megvesztegetés vétsége. 
Vasa Mihály és társa ellen gondatlanságból 
okozott emberölés vétségéért. Szabó Gábornó 
és társa ellen testisórtéséit. Zöld Mihályné 
ellen hamis eskü bűntettéért.

Március hó 6-án, szerdán: Lakatos 
Czipó Imre ellen lopásért. Dudás Gyula 
ellen lopásért. Ifj. Farkas János ellen gon­
datlanságból okozott emberölés vétségéért. 
Jerémiás Józsefné ellen sikkasztás bűntet­
téért. Gönczi Dezső ellen lopásért.

Március hó 7-én, csütörtökön: Szilasi 
Balázs ellen lopásért. Fóka Imre ellen erő­
szak bűntettéért. Osecsődi Péter és két társa 
ellen hatóság elleni erőszakért. Vizesi Zsu- 
zsánna és társa ellen lopásért.

Március hő 8-án, pénteken: Lento 
László és 5 társa ellen lopásért. Boros Már­
ton ellen testisértésért. Szabó Tamásné 
ellen lopásért. Vass János ellen testisértés 
vétségéért.

§ Sóvá.gó János ügye a Curia előtt.
Sóvágó János megkérte védőjét, Dr. Kardos 
Samu ügyvédet, hogy az általa előterjesztett 
indokokat, miknek alapján az ügy ujrafel- 
vételót s illetőleg más esküdtbiróság dele­
gálását kéri, szóbelileg terjessze a Kúria elé. 
A védő engedett e kérésnek s tegnap Buda­
pestre utazott, hogy a Kúria előtt hétfőn 
tartandó tárgyaláson a Só vágó indokait szó­
belileg is kifejtse. Nem lehetetlen, hogy a 
védőnek sikerülni fog a kívánt eredményt 
elérni, mely esetben a Sóvágó-ügy újabb, de 
természetesen más esküdtbiróság Ítéletének 
tárgya lesz.

§ Godnokság. A nyíregyházi kir. tör­
vényszék Hornyák Jánosné nyíregyházi 40 
éves napszámosnőt gondnokság alá he­
lyezte.

Se fáradság, se kiadás
nincs kímélve a SUOTT-fóle EMULSIO előállí­
tásához szükséges nyers anyagok vásárlásánál, 
csak azért, hogy valóban a legelső és legjobb 
minőségű csukamájolaj, valamint alphosphorsavas 
mész és nátron biztosittassék résziinnre. Ezen 
kizárólag első osztályú anyagok műszaki gyako­
rol! eágot és szinte kíméletlen tisztaságot magában 
foglaló sajátságos SCOTT-féle oljárás által dol­
goztatnak fel és a készítmény nemcsak jó izü 
és feltétlenül könnyön emészthető, hanem rend­
kívül hatásos és sokkal hatásosabb, mint a 
közönséges csukamájolaj. A gyengeség összes 
eseteiben, legyen nz akár testi, akár betegség 
következménye, akár felnőtt betegről, akár nyer- 
mekről van szó, a SCOTT-féle EMULSIO minden­

esetre felülmúlhatatlan erősítő szer.
A SCÜTT-fele EMULSIO való­

diságának jele a .hátán nagy csuka- 
//jM halat vivő halász“ védjegy. 
fi juj Ezen lapra való hivatkozással és
Ijjrn* 75 fillér levélbólyeg beküldése ebe­
it? I „ében mintával bérmontve szolgál:
m 1 Dr. BUDAI EMIL „Városi rászórtam"

Budapest, IV.. Váczl-utcza 34/60. 
Egy eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban.

NYILTfÉB.

Itt van a tavasz kezdete.

Nyilatkozat.
Mandel Dezső debreceni lakos 

értesülésein szerint, egy ügyvédi 
dologból kifolyólag meg nem en­
gedett és valótlan állításokra és ki­
fejezésekre ragadta magát. Ki jelen­

esA legújabb divatu nap- és esernyők a legjobbb 
legtartósabb kivitelben a legolcsóbb árak mellett csakis
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tern, hogy ezért ellene a bűnvádi 
feljelentést a mai napon megtettem. 

Nagyvárad, 19u7, március 1.
l)r. Fráter Pál. 

ügyvéd.

O/etTQpoßf)

Vasas Kina-bora.
Bécsi oifészaégiigvi kiÁllítás 1900 lügniHga- 

sabb kitüntolés.
Erósitószer gyöngélkedik, vérszegények és 
lábzók részére. Étvágygerjesztő, idegorősitö, 

vcrjavitó szór. — Kiváléan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata. 

Kapható:

J. Serravalló nál

ráiját is, Berthior admirált, ki gyakorta tar­
tózkodik ottan. Vele lehet ott leánya is, egy 
ifjú hősnő, mint mondják anyja után három 
vagy négy millió franknak a birtokosa. Idő­
közben uj szerelmi tüzet foghat.

Mily balga vagy I — kiáltá Róbert. 
— Annyi idő alatt, mig beszélek a jegyző­
vel és tudakozódom nála . . . Remélem éj­
félre visszatérek.

Másnap reggel Róbert sokkal izgatot­
tal) volt, mint amilyennek látszani akart és 
a vasúti kocsiban egyedül lévén, átadta ma­
gát gondolatainak.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Dobreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság;.

3 szobás
■ucLvevri le.Jk&s 4cia.cl.0_

Hunyadi-utca 10. szám.

Az ÓDUL kitűnő hatása, különösen ama 
sajátságán múlik, hogy beszivódik az odvas 
fogakba és nyákhártyákba s azokat úgyszólván 
telíti.

E hatás mikéntjének órási fontosságát értsük 
meg jól: mig tehát a többi száj- és fogtisztitó- 
szer tisztán csak a szájöblités rövid pillanataiban 
hatnak, addig az ODOL határozottan tartós hatású, 
mely hatás még jóval tovább tart, mint ameddig 
a fogakat tisztítjuk.

E tartós- és utóhatás igen érdekes tudomá - 
nyos vizsgálatok tárgyát tették, melyek vala­
mennyien egyértelműen bebizonyították, hogy 
az ODOL u különös hatása folytán rothadási 
folyamatok nőin keletkezhetnek a szájban s igy 
a fogak elpusztulását megakadályozza. A mélyen 
tisztelt orvos és fogorvos uraknak szívesen kül­
dünk e munkálatokról külön lenyomatokat, bér- 
mentesen. IDS

Triesz-Barcola.
1 A gyógszertárakban V« lit ii. 2 kor. 60 till.
I ' 1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.

i- - - - - - -  - - - -: -J Bankegyesület Részvénytárság.
111XxXXXXxXXXXXXX

Tiszta fej!
Erős idegek I 

Egészséges alvás I
szerezhető, ha állandóan élvezi az 

u-iliotiolme o-töB

jílmaizt
81

Uj szírét! Jelentékenyen olcsói)!)!
GEORG SHICHT, A.-G.

„CERE8WERKEU-osztály, Aussig a. d. E.

i r! i i
» I VVJ i tAJ

T T T T'" T T T "V

A „tianktígyesiilet Részvénytársaság“ működését Piacz-utcza 72. sz. 
alatti üzlethelyiségében folyó évi márczius hó 1-én kezdte meg és fog­
lalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Alaptőke 800,000 korona.
Leszámítol váltókat, utalványokat nyilttételeket stb.
Törlesztőses, vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett, 

földbirtokokra és házakra.
Rlőleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízatásokat.
Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (check) számlára és pénztár­

jegyekre.
Minden egyéb bankügylet-kötésére is vállalkozik.

Debreczen. 1907. évi márczius hó I -én.

-A-13 ig-B Kg;H-t0Bd.gr-

Ä debreceni helyi vasút részvénytársaság
Csarnok.

folyó 1907. övi március hó 23-án délelőtt fél 11 orakor a Keres­
kedelmi társulat dísztermében tartja

A végrendelet titka.
— Regény. — 32

— Követni fogom tanácsai), uram. Es 
mivelhogy őri volt családom jegyzője, a to­
vábbi teendőkkel önt akarom megbízni.

Akkor legjobb, ha minél hamarább 
elutazik. Ajánló levelet fogok adni egy ki­
tűnő barátomhoz. Sarrazin de Corbiéres úr­
hoz, ki épen Guitry-le-Grnnd helységben 
lakik,

XI.
Mikor Utiórin Góbert az avenue de 

VVilliersbc újra visszatért reggelizni, elme­
sélvén a történteket, roppant nagy izgatott­
ságot keltett u szavaival.

Krisztiánéiról majdnem vég kép meg­
feledkeztek ... Örökség, földek, kastély !. . 
Auróra már végig is járta termeit!...

— Torringettót! kiáltá Rival, — ha 
la grange-i kastélyod Luynes környékén 
fekszik, felkeresheted atyádnak egy öreg ba~

XX-ik rendes évi közgyűlését
melyre t. részvényesek ezennel meghivatnak.

T ángy:
1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1906. évről és az arra vonatkozó 

jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a fol- 

mentvény megadása.
4. Az 1906. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
5. Az alapszabályok 21. §-ának megváltoztatása.
6. Sorrend szerint kilépő négy igazgatósági tag helyének betöltése.

• _______ Az igazgatóság.
Jegyzet A mérleg cs zárszámadások a társaság irodájában ki vannak téve s az érdeklődők megtekinthetik.
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HALA
kéeetet engem, hogy minden tüdő- én torokbajban 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől.
H. Baumgartl, Gastwirt in Neudek bei Karlsbad.

KOSSUTH FEREHCZ levele.
Tekintetes

Balázsovich Sándor
gyógyszerész urnák

Sepsiszentgyörgy.
„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ be- 

dörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. — 
Kérem legyen szives nekem három üveg­
gel küldeni.

Kossuth Ferencz“.
Számos előkelőségek és orvosok igazolják, 

hogy a törvényesen védett székelyhavnsi

gramofonok fegyverek
T "

a legtökéletesebb kivitelben

kényelmes részletfizetésre
jutányos áron kaphatók: * <iir rrf1 r

SZÉNÁS! és KARDOS cégnél
Budapest, VII., Rákóczi-út 86/V.

Kérje nagy képes*árjegyzékünket ingyen és bérmentve. 
130

gyógyfű sósborszesz
legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. — Üdít és frissít. Megóvja a 
testet a hideg káros befolyásától. Másságéhoz 
(gyúró-kenő kúra) felette ajánlatos. Leghatá­
sosabb szer csús, köszvény, rheuma, fejfájás, 
nátha, influenza, tagszaggatás és mindennemű 
meghűlésből eredő bajok ellen. A székely- 
havasi „INDASZESZ“ össze nem tévesztendő 
közönséges sósborszesz készítményekkel, me­
lyek egyszerű szeszkeverókek, holott az 
„INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyfüvekből 
előállított és hatásában felülmúlhat!an gyógyfű 
sósborszesz. Egy üveg székelyhavasi „INDA­
SZESZ“ fölér 10 üveg közönséges sósbor- 

szeszszel.
Készíti: BALÁZSOVICH SÁNDOR gyógy­

szerész Sepsiszentgyörgy.
A törvényesen védett szókelyhavasi „INDA­
SZESZ“ kapható 2 és 1 koronás üvegekben 
minden gyógyszertárban, valamint Debreczen- 
ben: Lindenfeld Jenő, Kontsek Géza, Parti 
Ferencz, Komlóssy Lajos, Harsány! Lajos, 
Darvas Miksa, Molnár Jenő, Hcrnády Pál, 
Balogh M. J, Dávid Zoltán Jósa és Jóna, 
Mogyoróssy Győző, Félegyházi János, Weisz 
Márton, Stanga G., Rácz Hermann. Fülöp Béla 

cégeknél. lse

KERESKEDŐK ES IPAROSOK
=£V.- ~ HITELSZÖVETKEZETE
Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház 

január hó 1-ével kezdi meg1907.
dósét.

törzsbetét 50 fillér,

mükö-
Minden évtársulat 5 évre alakul.

mely rxeterx.ls.0nt avtuary 
•v orxlsórxt flxeiendí. ~—~~

Vidéki tagok befizetéseikot bérmentve postai befizetési lapok utján teljesithetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 0030 törzabetétel jegyeztek, a mi é\i 156,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy évtársulat tartamára.
Minden törzsbetét (50 fillér, — 25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, mely 

50 fillérben benfoglaltatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9 —12-ig, délután pedig 3 - 5-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Thieeeen Arthur,Dr. Szőllős Dezső,

jogtanácsos.
Kozma. László,

elnök. iigyv. igazgató.

Óh

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!!

Köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodás ellen gyors és biztos 

hatásúak.

EGGER Die". ...... ,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza:
1 és 2 K. Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár :

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI, Váczi-körut 17.

rv a nn/tmlx en kapható : Balázs Ödön, Füleky Pál, Steiner Manó, Kfczián Dezső, 
lJ6Dr6CZ6nD6n Mihalovits Jenő, Mnraközy László, Hadákovita Géza Géza, Grósz 
__________________\__Nagy Ferencz, Szüts Ferencz, Tóth Béla gyógyszerészeknél. 22

DEBRECZENI LESZÁMOLÓ BANK
mint mzövetfet^zet

DEBRECZE2T Piac-u. 49. szám a Föpostával szemben,
; agyainak olcsó, könnyen visszafi:zethető kölcsönt nyújt.
Tag lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.

wyr -3 -torr annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe,
JLVLlllViCIl Idg ahányszor negyven fillért hetenként befizet.

Minden 100 kor kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát nem kell
külön kamatot fizetni.

Tagok felvétetnek az intézet helyiségében, Piac-u. 49. sz., a főpostával szemben, volt
Iparbank palota.

AZ IGAZGATÓSÁG : <«
Dr. Spitz Lipót, Szele György, Fürst Ödön,

ügyvéd, jogtanácsos. ev. ref. lelkész, elnök. nagykereskedő, alelnök.

%
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A magyar vallásalap tulajdonát képező s Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyében, Déva- 
ványa község határában fekvő Eeseg pusztának a haszonbér! és versenytárgyalási feltételekben 
művelési ágak szerint részletesen felsorolt 4125 1507 1600 kát. holdas mezőgazdasági birtokrésze 
1907. évi november hó 1-től 1919. évi szeptember hó 30-ig, vagyis 11 évre es 11 hónapra terjedő 
időre az alólirott minisztérium IX. ügyosztályában (Vadász-utcza 33.) az 1907. évi márczius hó 
20-ik napján, délelőtt 12 órakor tartandó zárt ajánlati! versenytárgyalás utján fog haszonbérbe 
adatni, mely zárt ajánlatok nyilvános felbontásánál érdeklődők jelen lehetnek.

Az egykoronás bélyeggel ellátott, lepecsételt és a kellő bánatpénz letételét igazoló pénz­
tári nyugtával leiszereit írásbeli ajánlatok az alólirott minisztérium segédhivatalának igazgatósá­
gánál legfeljebb a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órájáig nyújtandók be.

Az ajánlatban nem a holdanként!, hanem az egész birtokra felajánlandó évi haszonbér 
számokkal és betűkkel Írandó ki.

A versenytárgyalásban rész tvenni óhajtók figyelmeztetnek, hogy ajánlataik csak akkor 
tárgyaltainak, ha ezek a kiszolgáltatott ajánlati minta szerint perrendszerüleg két tanú előtteme- 
zésével aláírva magukban foglalják annak kijelentését, hogy az ajánlattevők a hirdetésben és az 
általuk is ismert feltételekben foglaltaknak magukat mindenben alávetik.

Bánatpénzül 12,000 korona vagy készpénzben, vagy bizíositékképes értékpapírokban 
avagy pedig a Pesti hazai első takarékpénztár betéti könyvecskéjében bármelyik állami (adó­
hivatali) vagy közalapitv. közp. pénztárnál teendő le és az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz 
csatolandó. Elkésve érkezett vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem szerelt ajánlatok, vala­
mint az utóajánlatok sem fognak figyelembe vétetni. Oly egyének, kik gyámhatalom vagy gond­
nokság alatt állanak, úgyszintén a kik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban vannak, 
vagy bármi ezimen perben állanak, a versenyből kizáratnak.

A részletes verzenytárgyalási és haszonbérleti feltételek, nemkülönben az ajánlati minták 
a minisztérium segédhivatalainak igazgatóságánál és a püspökladányi közalap, kir. gazd. fel­
ügyelőségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, esetleg, amig a készlet tart. díjtalanul fognak 
érdeklődők kérelmére kiszolgáltatni.

158
Budapest, 1907 február hó 14-én.

fl vallás- és közokt. m. kir.
Minisztertől.
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Akik magukat fáradtnak és
kimerülteknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a e

Sanatogen
életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek :
J3A ZIEJFt és Társa

S. W. 48. és a vezérképviselőség 
Brady C. Wien I.

■

60

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

ö épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
21 műépítész
Debrevzen. Kossuth-uiea 20. sz.

fi ijarmat-Créme
I arczszépitő és bőrápoló kenőcs. ----

e mely teljesen ártalmatlan és 
- I sem higanyt, sem olmot nem 

I tartalmaz, a legrövidebb idő 
™ alatt megszüntet mindenféle

szeplőt, máj foltét, pattanást, bőr­
atkát. (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránczosodni kezdő 

arczbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szól 
és a nap Befolyása ellen az 
arczra. Nem zsíroz, to .iát nappal 
is használható. Hatása gyors s 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Készitőhely s főraktár

Mihalovics Jenő gyógy tára
Dcbrcczcn, Fapiac 31., 
városházzal szemben. 22|

M&Lm műm r*.wí rmom
HorgonyVédjegy;

A Liniment. Capsici comp., 
a Horaony-Pain-Expeller

pótleka
érv régjónai kizouyult hir.ÍFzer, melj mir Mbb
nfít 37 óv óta legjobb fijdalomcaillapit» srern.k
bisonyult kiszvénynel, eauinal es me,hUléseknel,

bedbrzsöléakíppen haszualva. .........
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 

bevásárlóstul óvatosuk legyünk ee mák olyan nve- 
„t fogadjunk el. mely a „Horgony“ -r,;dje^gyel 
áa a Richter ozégjegyzróeel ellátott dotabsjsn
esomagnlva Ára üvegekben K-.80, K 1.40 os K
és úgyszólván minden gyó^sMitiu-ban kapható. 
Főraktár: Tőrök lozsef g>ogyszerosznel, Budapest.

DL lichter gyógyszcrlíra az „Iraey orasilínlioi^
Prágában, Elisabethstiasso ő neu. r—

Mindennapi szétküldés.

"mäi/i ~ 1- • ős Bawg,

LDZEZBZRElOZElZKr
czimfi politikai íiapilaptoii. — KiadoMvatal: Arany Janos-ntcza 2.

WHOM» Reumaszesz
I“* ÍZ fi ! J biztos s kiváló hatású 

vagy r POl ill lü a tost bárminemű csu- | 
sj lui !0S bántalmai, u. m.

köszvény, csuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Hu­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
240 korona. Főraktárak Budapesten: Török József ur gyógy­
szertárában, Király-utca 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Egger A. 
ur gyógyszertárában. Váci-körut 17. szám, úgyszintén a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIDDER GYULA gyógyszerésznél,
SÄTORALJA-UJHELY.

Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovits Jenő 
és Grósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82 

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. Kairói arany- 
===== érem 1895. Londoni aranyérem 1896. —

í Kitűnő minőségű 
= pörkölt =

Xave 9
mely ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü k ávépörköldéjében

piacz- és flliklós-utcza sarok.

MOSÓGÉP,
facsaró-, mángorló-, dagasztó- 
és vajküpülő gépek, takarék- 
tűzhelyek és konyhaedények 

raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében 

{ DEBRECZEN. PIAC-UTCA 23^

SZŐNYEGHÁZ!

€gész uj szállítmány
érkezett valódi

Perzsa- szőnyegekből
!!!!Óriási választék!!!!
! jutányos szabott árak!

Josznay ]. és Zársa
sz8nye£háza 17»

Pebreczen, Kossuth-utcza 5. sz.

M
Noz-<no

I ZVHO3AN0ZS

Hölgyek
nélkülözhetetlen I

CZ) (fi'0> '■2c «3<n rC
CÜu'CT3

'S3

CL oCTio

Legjobb szépitőszer a
Földes-féle MARGIT-CRÉME
Pór nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, milfoltot, pattanhat i Hitessen és minden mis 
bírtajt Kisimítja a ráncokat és az arezot fehérr:, simává varázsolja, Ildit és fiatalít. 

Áru : Á/.< täfelt/ I korona, tiuf/t/ V körömi.
KIVÁLÓ TOILF.TT-CIKKKK: Margit-hülgypor (3 sziliben) 1 korona 20 fillér, 

Margit szappan 70 fillér, Margit-fogpep 1 korona. Marg t-arcvlz 1 korona. 
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítő.- un

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész ARAD.
Főraktár Debrecenben: Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna droug ,

" L. Kovács Nándor, Mihalovits Jenő, Muraközy László, Szilcz
Ferenc és Tóth Béla gyógyszerészeknél.
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8ZALAI MARK
I®§ három liavi könyvviteli szaktanfolyama m 
I f. évi március lió 3-án ismét megnyílik. ||

»*) Tandíj 50 korona W<m >x
Beiratás naponta 10—12 óráig. (Városi ^ 

I® bérpalota 2. sz., III. kapu, 2. emelet.)
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Menyasszonyi kelengye 
l Női divat szövetek 

Velezek Selymek
\ itt
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DEBRECZEN 19U7 március 3.

köszr ány ben. 
I szenved, -

reumában, iachiásbau
vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle «7

KÖSZVÉNY- SZESZT,
mely csuszt, köszvónyt, reumát, kéz- láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. FJech E. M. 
..Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz — Másfél deesiliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 

~____ utánvéttel küldjük. —............ -

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre!

ellenezoroói több ki­
váló orvos és tímár 

ajánlja Au re”deli 
betegei«-»-: a hires

az egész világon iámért legjobb gyógyszert.
egy nngy üveg 2 K, Vidékre egy üveg 2 k. 

íi íivog i| k. 65 í. bérméntvo utánvéttel.

Egyedüli koszilő
línisí Nagy Fvvencz

gyógyszerész
Oebreczen.

1 Csuz /

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott ős jónak 

talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden ftiszeriizlctben, vala­

mint gyógy szer t á ram ban
Á tr-o . egy kis üvegnek 45 kr.

1“» Cl , egy nagy üvegnek 90 kr. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Használati ntasi'ázsal ellátott kun. veeske 
HU minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

A, SS EGÉSZSÉG
Eri védMstyája a jó táplálkozás. 5
Sorvasztó betegségben szenvedő, erűben, testsúly­
ban visszamaradt, vagy fogyatkozó egyéneknek 

igen fontos az a tudat, hogy az

E g g e r-e m ulsióban
oly szerrel rendelkeznek, mely teljes mértékben 
képes pótolni testalkatuk és egészségük hiányait 
és helyreállítani az elveszett erőt. Kérjük a t. c. 
orüos urakat és a közönséged iizetesen EGGER- 

féle készítményt követelni. 492.

A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR
Budapest. VI , Váci-körut 17.

bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes beküldés ellenében, (csomagolás és portóért.)

Egy erstíeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona,
Kapható Debrecenben : Balázs Ödön, Füleky Pál, 
Mianer Manó, Kovzián Dezső, Mihálovits Jenő 
Muraközi László, líádakovitsGéza,Gr ’sz Nagy Fe­
renc, Sziltz Ferenc, Tóth Béla gyógyszerészeknél,

®«9i»»6ie9ee®®?-)'i@®aís»ees,e®e$e8eee®iíoarivieeeeeS»«i

Tavaszi rö divatujdonságok,
Szines és mintázott kosztüm- és divat-
— kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és szines dlvatnapernyökböl 
remek választék. Állandó nagy raktár

Fekete gyászkelmékböi

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyegáruházában.
— Mintákkal kívánatra készséggel =

szolgálunk. iss

I

•1t®|e®|eeeee^»e| !®*i**l**i®*Í !*

JOHNSTON amerikai aratógépgyár.
Bácher Rudolf szab. ekegyár $!• Mclichár Fckbc szab. vetőgépgyár ^

főraktára és képviselete

RÁHMER SÁNDOH-hal í
DEBRECZEN, Piacz-itei 26, (lapjirai-idtar) is Fiatz-tóm 43, (rali leiser-file jíjraliár lislyiiij).
A Pific-ii. 43. sz. a. gápraktúrunk kezelésével Lang és Csanádi urakat bíztam meg.

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MEL1CHÁR páros sorú UNIKUM-DRILL vetögépeit, szabadalmazott kikötő- 
készülékkel (láncz helyett). — Eredeti BACHER aczélekéit, eltörhetetlen aczel ekefejekkel. — Eredeti amerikai 
JOHNSTON kévekötő- és marokrakó-aratógépelt, fűkaszálóit. — Tejgazdaságok részére Lanz-féle világhírű

tejfölözö gépelt,

KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit, 
kukoriczaszártépő gépeit! -^ö***»^

épavágőlt, Gzecskavágólt, tengeri morzsolólt, járgányait és egyéb takarmánykészltö gépeit. ^--------
, r: MINDEN GÉP PRÓBÁRA IS KIADATIK. .................. ..............................

Motorok, locomobllok, gözcsépiögépek, szerszámok, olaj- és technikai czikkek állandó raktára. 47

cv.v;.:
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Értesítés.
A debreozeni ov. ref. Egyház presbyte- 

viurau tudomására hozza ax egyház tagjainak, 
hogy liz 1907. évi egyházi mió és országos 
közalap! járulók ki van vetve s a kivetési 
munkálat az Egyház számvevői hivatalában 
közszemlére ki van léve, hol az a hivatalos 
órák alatt folyó évi február hó 28. napjának 
délelőtti 9 órájától kezdve folyó évi március 
hó 7-ik napjának délutáni 5 órájáig bezárólag 
megtekinthető.

Felhivatnak annálfogva egyházunk tagjai, 
hogy ezen adókivetési munkálatot a kitett 
helyen és időben tekintsék meg s aki a ki­
vetést helytelennek találja s unnak helyes­
bítésére bármi oknál fogva jogot, formál: ez 
iránti felszólamlását az egyházi törvények 
251, §-a értelmében a fent kitett, időben az 
ev. rcf. egyház számvevői hivatalánál (Egy­
háztér 17. szám alatt) a hivatalos órák alatt 
szóval vagy írásban megteheti s annál is 
inkább meg is tegye, mert későbbi felszólam­
lásnak hely nem fog adatni.

Kelt Debreezenben az ev. ref. Egyház 
presbyteriumának 1907. évi február hó 24-ik 
napján tartott gyűléséből.

A debreceni ev. ref. Egyház 
iso presbyteriuma.

Legjobb a Dr. FORTI-féle

S3333Ti. 3?„A. S Z
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását!
azonnal csilla­
pítja a fájdal­
mat, oszlatja 
a daganatot 

és rögtön gyó­
gyítja a sehet, 
anélkül, hogy 
vágni kellene. 

A női 
emlő- 

gyulla­
dásnál

Forti László 
egyetlen 

gyártmánya.
Rendkívüli 

gyógy- és fáj­
dalomcsilla­
pító hatása 

m ndonnemii 
sebeknél, 
égéseknél 
dagana­
toknál slb.
biztos, tyúkszemre jő eredménynyel alkalmaz- 
tatik. Ara 2 korona, kisebb i korona és a 
legkisebb 70 fillér. — Kapható a gyárban : 
FORTI LÁSZLÓ Budapest, II., Pala-íVcza 8 
és a főraktárban Budapesten: TÖRÖK J. 
gvígytárában, Király-u. 12., valamint Buda­
pesten minden és a vidéken a nevezetesebb 
gyógytárakban. — Az eredeti dr FORTI-féle 
sobtapasz külső csomagolásán F. L. betűvel 
van lepecsételve és az itt láthetó védjegy és 
sajátkezű aláírással ellátva. A szer48171—99. 
és 5G5S9—904. sz. a. miniszterileg engedé­
lyeztetett. A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszerint az utánzó 
ellen a törvényes lépéseket megtegyem és 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járás­
bíróság 1899. június hó 30-án kelt B. XI—2 
számú végzősével a hamisítókat a tapasz 
további készítésétől szigorúan eltiltotta és el­
ítélte. FIGYELEM ! Végül figyelmeztetem a 
t c. közönséget, hogy semmiféle más névvel 
ellátott tapaszt, som Forti K., sem Forti 
György vagy névtelent el ne fogadjanak, mert 
az mind hamisítvány, hanem csakis egyedül 
az eredeti Forti László gyártmányát. I)o ha 
valaki nekem hamisítványt beküld, azt juta­
lomban részesítem. — Debreezenben kapható:

BALÁZS ÖDÖN, SZILCZ FEHKNCZ
gyógyszertárában. G54

Kartschmaroff.
PURUS haj regenerator

— Nem hajfesték 111

P
u 
R 
U 
S

PURUS

(fi 
N H

Ö8.Í
A hajnak eredőt! Ifjúkori színét és fényét 

adta vissza!
BUDAPEST, o o 
Rékóczy-ut ág »rám,KARTSCHMAROFF drogéria j

„QROO r cc

benzinmotoraink és csóplőloeomobiljaink 
csodákat "WJ miveinek! Csak mi 

adunk 3 évi jótállási. Ha Budapestre 
jön, nézze meg. Malom és vili am világí­
tása berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: hu

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

m Bi
n<!á<i7árfiirrin Budapesten. Nyári és téliUOnoZdlIUIUU gyógyhely, a magyar irgal 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizti 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő ét 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektus ingyen és bérmentve küld 
175

„István [hali" részvényesek EgyÉsls!!
A lapokban megjelent commünique szerint az 

István malom részvénytársaság tőkéjének emelését ha­
tározta el.

E részvény tulajdonosainak szives ügyeimébe 
ajánljuk intézetünket úgy a részvények eladásánál, 
mint vételénél.

Megbízásokat elfogadunk az elővételi jog keresz­
tülvitelére illetőleg az uj részvény beszerzésére.

Az elővételi jog eladását és vételei a
legelőnyösebb áron eszközöljük.

tisztelettel: Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.t.sa

T ? 1

Alagcső« és gőz- 
—— téglagyár =
Homlokzattégla, disztégla, fagontégla, ék- és kéménytégla, cserópzsindel}-. lmrgonyos tetfi- 
cserop, alagcső, burkolatlapok gyártása. Egész homlokzatoknak terv szerint való kivitele, 
teljes tetőfedések eszközlése. — Távirati czim : Qöztéglagyár, Beregszász.

ISTyilt levél
szegény és gazdag épittetőkhöz egyaránt.

fedő nnVag'kmanabpsäge,6ä hOFgOFiyOS tetŐCSeFÓp, 

melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig még cl nem ért tökéletességben gyárt.
Ez a cserép örök tetőt ad, ki nem fagy és oly szilárd, hogy azon járni lehet. 
A vele való fedés nem drágább a közönséges fazsindelyénél és minden vá­

lyogfal elég erős nekie.
Az a tetőszók, mely fazsindely alá készült, teljesen megfelel.
A íedőmunkát a gyár távolabb vidéken is elvállalja, ha legalább 300 nőgy- 

szögmóter területről van szó és ez esetben a tetőnek jó minőségéért teljes jótállást vállal.
A cserépnek ára ezrenként Beregszász állomáson waggonba rakva 72 korona; 

a cserepezési munkával együtt 78 korona, de adogatok és malter nélkül.
Egy nógyszögméter tehát kerül körülbelül egy korona 30 fillérbe, a cserepező 

munkájával együtt, de persze szállítási dij nélkül.
T-tiy Jméter területen Ifi1db fekszik. A léczezés 30 cm. távolságban eszközlendó 

Egy egesz waggonnak a vasúti szállítási dija Debreczenig 53 K.
Egy waggonba 5400 darab rakható és a gerinczcserép.
A fazsindelt ellenében való előnyeit szükséatelev feszegetni, de a bádog elle­

neben azzal az előnnyel bir, hogy nem veszi fel oly hirtelen a meleget, úgy. hogy a bá­
dogtetőnek a padját semmire sem lehet, fölhasználni és a lakóhelyiségek is kiállhatatlnn 
melegek nyáron, nemkülönben hidegebbek télen. Amellett a bádog sokkal drágább — a 
fekete bádog gyakori festés költségeiről nem is szólva és javítása bonyolódott műtét.

Tűzbiztonság tekintetében a bádogot, mely hirtelen átmelegedik n cserép fölülmúlja.
A tapasztalat bizonyítja, hogy amely helyiségben ez a horgonyos cserép egy­

szer alkalmazásba került, onnan a fazsindely és bádog teljesen ki van szorítva.
A gerinczcserép ne k darabja 4 fillér, egy folyóméterre kell 3 darab.
Az üvegcserép bádogablak helyébe 2 kor. 50 fillér.
Nagyon kérem az intelligensebb t. ez. közönséget, különösen a falukban a tisz­

telendő urakat, bírákat, jegyzőket, világosítanák föl a szegényebb gazdákat saját érde­
kükben, hogy a cserép nem nehéz, elbírja minden fal kivétel nélkül s alkalmazásával nem 
áll elő az a gyakori eset, hogy tűzvésznél a fél falu pár óra alett rabja lesz a lángnak.

Tüzeseteknél abban a nagy előnyben részesítem a károsultakat, hogy a cserepet, 
minthogy ilyen alkalmaknál nem rendelkezik a szegényebb sorsú gazda hirtelenében 
készpénzzel, közös jótállásuk mellett szükség szerinti batáridőre kapják a rendes bank- 
kamatláb megtérítése mellett. Kiváló tisztelettel 191.

KONT MANÓ, alagcső- ős gőztóglagyára BEREGSZÁSZ.
Képviselők, viszontclárusitók kerestetnek, fakereskedők, építési vállalkozók, vagy 

építőmesterek személyében.
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4aprö hirdetéseké

Dija: 10 szóig 40 tiller, minden további szó 
4 mi,, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Lcvélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik.

----- Apró hirdetések előre fizetendők. =
------------------------ "NT-------------------------

Biczikli acetelin lámpa nagyon olcsón 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

A Hajdumegyei Népbank gyakornokot 
keres. írásbeli ajánlatok bizonyítvány máso­
latokkal az igazgatósághoz nyújtandók be. 
Az állás azonnal elfoglalandó. 187

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszei iien és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. 120

FÖLDVÁRI L.,
„Dobreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat.“ Kossuth utca 1.

Ügyes, megbízható takarítónő, ki a
szobapadló fényezéshez (vikszoláshoz) is ért, 
kerestetik. Óim a kiadóhivatalban. 148

Gouwérirozást 8 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Dcbrcczen, Kistemplombazár. 53

Vessző 
szobaseprü legolcsóbaan 
fűszer és seprű kiviteli 

176. ~ ’ "

és nyirágseprü, cirok és fanyelű

■

2338—1907. szám.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle sei

pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van.

1 doboz 60 fillér. =
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

íí‘V3«ft2*aBKHaiH

GLÜCK IZIÖOR
_ ....... ... üzletében kapható

Péterfia utca 76. Telefon 43. Ugyanott naponta 
friss teavaj kapható. 185

Postakönyveket felárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-rc kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetőssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. — 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitéssal, irodai czólra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Szalai:
Magyarország története
1—5 diszkötésben, uj, 
30 forint helyett csuk

M 12 forint ►
Harmathy

könyvüzletében r» 2
Füvészkert-utca 14.

Telefon 374. 
Tanuló felvétetik.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a 
kiadóhivatalában Arany János-utcza szám.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése fclvállaltatik. Benyáts Emil­
nél, Dcbrcczen, Tisza-palota______ ___

Biztos eiedményt ét el mindenki, ha a 
debreczen 

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

PLEWÄ"
Csak az eredeti

motorok és 
„ locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbl) és legmegbízha­
tóbb üzenieröt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva.
Fogyasztás 2 3 filléruyi nyersolaj, ben­

zin vagy szív ógáz lóerő és óránként.
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czim :

rXÉELTEiS B-
motorspecialista 548

Budapest, V„ Lipót-körút 15. sz.
Kérem a Mimet penttwan feljegyeini é* megőrlmi.

Premier kerékpárok
elsőrendüek minőségben, utolérhetetlenek árukra 
nézve. Ausztria—Magyareszág egyik legnagyobb 

gyára. 194

Egyedül kapható:

KESZLER A.-nil Debrecen.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tanácsa 

küzhirré teszi, hogy a város tulaj­
donát képező s a debreceni 921(1. 
szánni tjkvben. A + 186. rsz. 7310. 
hrsz. alatt felvett, a telekkönyv sze­
rint 1 hold 800 négyszög öl, a ka­
taszter szerint azonban 1 hold 922 
végyszög öl területű (Ileak It erenc- 
utca 14. szánni ház utáni) ondódi 
föld a törvényhatósági bizotlaági 
közgyűlésnek a m. kir. Belügymi­
niszter ur által 6505III—1907. szám 
alatt jóváhagyott, 324/16,828--1906. 
bkgy. számú határozata folytán az 
1907. év március hó 16-án a város­
háza közgyűlési termében tartandó 
nyilvános árverésen eladatik, amely 
árverésre az árverelni szándékozó­
kat azzal a megjegyzéssel hívja 
meg, hogy az árverezési feltételek 
a hivatalos órák alatt a számvevői 
hivatalban megtekinthetők. m

Debrecen, 1907 február 25-én.
A városi Tanács.
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Eladó szőllőskert. 1
Az Uj kertben az István gőz­
malom háta illegett a bejárat­
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I szőllőskert
4É 3559 ü-öl területű szellővel 

és gyümölcs iákkal betele- 
«I pitve rajta egy lakóház, két 
ti- szoba, egy konyha, veronda 
m és egy nagy borházzal eladó. §» 
«§ Értekezhetni P
% Szató Lajos fiai cégnél. t
SffffffffffffW*

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

------ Foganatosít helyben és vidéken :[==■

Állatvizsgálatokat, védő-
ojtásokat, heréléseket, tu-
herkulinozási eljárásokat,
állatbiztositásohat, állat
állományok rendszeres

ém felügyeletét, kosmeti-
kai operatiokat. —=

Debrecen, Csapó-u. 30.
Nyomatott Debreozen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.


